

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito el periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

Los partes de las operaciones

Boletines informativos del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas, los días 8 y 9 de agosto de 1937.

DEL DOMINGO

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 8 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

DEL LUNES

EJERCITOS DEL NORTE, CENTRO Y SUR.—Cañoncos y tirotes en algunos sectores de los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 83 milicianos con armas. Salamanca, 9 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Del frente de Aragón

Los marxistas intentan una operación en el sector de Calamocho y pierden centenares de vidas y de prisioneros

TERUEL, 10, 1'30 madrugada.—Otra vez ha visto el mando rojo su gozo en un pozo. Los soldados del quinto Cuerpo de Ejército nacional han acabado fácilmente con las intenciones que el mando marxista había puesto en una operación que, por su magnitud y las consecuencias que hubieran tenido, era pueril creer que hubiera podido pasar desapercibida para nuestro mando y que éste, en consecuencia, tuviera desatendido el sector por el que los rojos quisieron emprender. El enemigo, aprovechando la intensa actividad de nuestras tropas por el sector de Albarracín y creyendo de que las operaciones que se están allí llevando a cabo habían obligado a los Mandos nacionales hacer grandes concentraciones y a fijar toda su atención en aquel sector intentó una operación de gran envergadura, por el sector de Calamocho. Se trataba nada menos que de cortar la carretera y el ferrocarril que unen a Teruel con el resto de Aragón y aislar la capital. Si esta operación tenía éxito había que contar con la profunda desmoralización—así lo pensaban los rojos—que ello hubiera causado en nuestras tropas, y ya les hubiera sido fácil establecer a las fuerzas rojas el contacto con las hordas marxistas de Cuenca y por ello hubieran quedado dominados por los rojos varios miles de kilómetros cuadrados y hubieran quedado copados muchos millares de soldados españoles. Era una operación que hacía más de un mes había aconsejado al llamado gobierno de Valencia el crítico militar de "La Depeche". Pero ni dicho crítico militar ni los generales al servicio del ministro de defensa de la república marxista, acaban de convenirse de que es imposible sorprender a los Mandos nacionales. Nuestros soldados esperaron el ataque y causaron en las filas enemigas una verdadera mortandad. El día siete, las fuerzas rojas atacaron intensamente nuestras posiciones de La Muela de Analón. Pero nuestros soldados, con la tranquilidad en ellos característica aguantaron y rechazaron al enemigo en el que, como decimos, hicieron una carnicería espantosa. No desaprovechó el Mando el efecto que en los rojos causó nuestro inesperado contraataque. En la jornada de ayer, domingo, las fuerzas nacionales, además de continuar el castigo del enemigo, realizaron una acción victoriosa. Se combatió con dureza extraordinaria en Sierra Cuckón. En esta acción la Artillería Nacional cooperó de manera eficazísima y con extraordinaria violencia al ataque de la Infantería. Matemáticamente caían sus obuses en las concentraciones rojas, y éstas, a las pocas horas, en franca derrota, cedieron terreno y lo cayeron en tal cantidad que la Sierra Cuckón han quedado completamente dominada y nuestras líneas avanzadas se hallan ya varios kilómetros de La Muela de Analón. También comprueba la magnitud de la derrota roja el que en las primeras horas de la tarde nuestros servicios sanitarios llevaban enterrados más de 250 cadáveres enemigos y el número de prisioneros pasa de los dos centenares. El servicio de Recuperación está aún recogiendo el botín que los rojos abandonaron en su huida. Lo clasificado hasta última hora de la tarde es: más de seiscientos fusiles, de ellos 160 mousers, 45 fusiles melicanos, 50 mosquetones, seis ametralladoras, tres fusiles ametralladores, más de mil docenas granadas y bombas de mano, dos boti-

ques completos y gran cantidad de material de fortificación. Un desastre de tal calibre para los marxistas que, a buen seguro, les hará desistir de nuevos intentos de la importancia del reseñado. Mas no se crea que la necesidad de llevar a cabo estas operaciones haya impedido continuar las del avance en el sector de Albarracín. Ayer y hoy continuó la progresión de nuestras fuerzas y las acciones que se llevaron a cabo por el sector Campillo-Valdeciencia fueron otros tantos triunfos para nuestras armas. Pequeñas columnas que operaron por la Sierra capturaron a bastantes grupos de milicianos rojos y otros se presentaron a nuestros soldados. Sólo en el pueblo de Frías lo hicieron treinta. La Aviación Nacional cooperó con la Infantería a la limpieza de la parte de la Sierra de Jabalón, que aun no estaba libre y limpia de enemigo. Hecho esto, los trimotores de gran bombardeo dedicaron buena parte del día a destruir las obras de fortificación que el enemigo llevaba a cabo febrilmente en la provincia de Cuenca.—LOGOS.

TERUEL.—Ya es ocasión, después de 25 días de ofensiva, en la que nuestro Ejército ha ocupado en un avance arrollador 20 pueblos y más de mil setecientos kilómetros cuadrados de territorio, de pronunciar una frase que, desde que se inició esta marcha triunfal, está rondando los puntos de la pluma: "El enemigo no tiene ejército". Pero adviértase que al decir esto no me refiero solamente a la infima calidad y a la baja moral que desde que comenzó la guerra ha mostrado la masa de los combatientes rojos. Deseo, por el contrario, que se le dé todo su significado a la frase: "El enemigo no tiene ejército". Es decir, que no tiene hombres, carece de mandos, desconoce en absoluto la disciplina y el espíritu de subordinación; está mal armado y sus mandos son ineptos en absoluto; en una palabra, lo que el llamado gobierno de Valencia titula pomposamente ejército popular es un conjunto sin organización y sin ideal. Y conste que no hago esta afirmación a humo de pajas. Para llegar a una conclusión tan absoluta he visto tantas y tantas pruebas de ineptitud en los dirigentes rojos; han pasado ante mis ojos tantos documentos de los cogidos en las posiciones marxistas; he conversado con tantos cientos de prisioneros y evadidos paisanos y militares, que estoy seguro de que todos llegarían a una conclusión semejante. No puede, en manera alguna, llamarse ejército, a una masa de hombres que, incapaces de organizar la defensa, huyen ante la proximidad de nuestras tropas, cuando no aprovechan también, en masa, la ocasión de pasarse a nuestro campamento. En la primera fase de la resistencia enemiga, después de vencida la primera línea de Albarracín en el Macizo del Buitre, nuestros legionarios, al tomar al asalto con bombas de mano una línea de trincheras desde la que no se les hacía ningún fuego, quedaron sorprendidos ante el espectáculo de una fila de hombres que, tendidos en el suelo detrás de los sacos terrosos, habían abandonado los fusiles, sin intentar utilizarlos, y aguardaban en esta forma la llegada de nuestros hombres, para hacerles entrega de sus armas y pasarse a nuestras filas. Uno de los prisioneros cogidos en la operación de Royuela me aseguró que al recibirse en Barcelona noticia de nuestro avance por Teruel, Pozas dispuso que saliera para este frente una brigada. La unidad salió de su cuartel hacia la estación, desfilaron en pleno día por las calles de la ciudad condal, y durante todo el trayecto gran parte de los milicianos iban imitando el sonido característico de los corderos cuando los conducen al matadero. ¡Beeee...! ¡Beeee...! entre las risas de los que presenciaban el desfile. Estos hechos que, a primera vista no tienen gran trascendencia, res-

10 DE AGOSTO DE 1937

Hace cinco años, en tal día como hoy, significados elementos de nuestro Ejército se alzaron contra un Gobierno que de legal apenas si tenía otra cosa que las apariencias. Aquella juricidad y aquella democracia prometidas al advenimiento de la república no tardaron en caducar incluso en el ánimo de los más confiados. El fraude había sido tremendo y a la ilusión de quienes la sintieron en un principio correspondió en unos el proporcionado desencanto y en otros la afirmación de su hostilidad a un régimen, como el republicano, que, efectivamente, no fué para España de orden, de paz, de justicia, ni de libertad, sino de anarquía, de guerra más o menos franca; de iniquidad y de opresión.

Al año de vida, la segunda república española no había tenido aún tiempo de desarrollar en su plenitud la demoníaca labor que, bajo el signo del frente popular, iba a ser de tal naturaleza, que haría palidecer las ya sombrías tintas de las primeras actuaciones de Alcalá Zamora y de Azaña. Pero en 1932 se habían cometido ya las suficientes tropelías y anunciado las bastantes torvas intenciones para que el régimen quedara definido y la conciencia de los más sensibles irritada. Ya había habido quemadas de iglesias y asaltos de fincas; ya estaba por los suelos el poder público; ya regía una violenta ley de defensa y una sectaria Constitución; ya imperaban unas reformas militares que vejaban y trituraban al Ejército; ya se proyectaba con el estatuto catalán la desmembración del territorio nacional.

Los hombres de patriotismo más sensible y vehemente no podían prolongar su prudencia y—¿quién no lo recuerda?—se lanzaron a la protesta por el hecho, en madrugada memorable, y en cierto modo simbólica. Un amaneecer prometedor dejó sentir en Madrid y en Sevilla la esperanza de un alzamiento en el que los milita-

res ponían, como siempre, su denuedo, y la opinión, en general, su flustión y su estímulo. Pero no entró en los planes de Dios que el movimiento prosperase. Todo quedó en conato; si bien que el plan se malograra no quiso decir que resultara estéril, porque la medida de nuestras reservas heroicas quedó marcada.

Bien se vió entonces que el Ejército español era capaz de acabar con un régimen de oprobio. El heroísmo de todas las clases se testimonió con la gallarda decisión del General Sanjurjo en primer lugar, pero también con los cadáveres de La Cibeles. Justo San Miguel pareció preludiar el ardimiento de las futuras milicias. Los soldados caídos personificaron una vez más la disciplina y el entusiasmo militar. Ni aquella sangre fué inútil ni el entusiasmo de unos caballeros baldío. Al contrario, el 10 de agosto de 1932, quedó inscrito en el horizonte de la república, con los impresionantes trazos de una sentencia de muerte. Hasta llegar al 17 de julio de 1936 bastó que el tiempo hiciera todo lo demás. Con el tiempo colaboró la propia república, acumulando abusos, corrupción y motivos criminales de reo a la conciencia nacional de España, que se cargó de razón, depurando su espíritu en creciente afán patriótico. Así se motivó la Cruzada que hoy conmueve al sagrado solar hispano. En relación con el movimiento acudido providencialmente por Franco, el 10 de agosto es conmovedora y ejemplar anunciación. Sanjurjo y los paladines que le secundaron se nos aparecen a la luz de hoy como los precursores grandes adelantados de la España futura en negra tierra de infieles republicanos.

Por los que entonces murieron; por los que, perseverando en su esfuerzo, han muerto después, elevemos nuestra oración de cristianos y nuestro vitor de patriotas. ¡Arriba España!

penden, sin embargo, al convencimiento de los contingentes rojos de que jamás podrán lograr una victoria.

Ciertamente que la desorganización llega a límites extravagantes. Sin que los castigados logren vencer la tendencia al desorden y a la falta de previsión, hay otros detalles que afirman mi aserto como es el del mal armamento de que disponen los componentes del ejército rojo.

En este punto del armamento es donde mayores absurdos pueden advertirse. Entre el material recogido a los rojos en esta ofensiva se nota una enorme variedad de armas dentro de una misma trinchera, y así puede asegurarse que no hay tropas armadas de esta forma capaces de defenderla. Había mousers españoles de 1917, 1926 y 1936, ametralladoras Coll y ametralladoras Hopkins, bombas de mano inglesas, francesas, rusas, checoslovacas, melicanas; munición corriente y especial con toda la gama de calibres, porque, eso sí, el espíritu sanguinario y cobarde de sus defensores no se detiene ante el uso de cierto género de cartuchos que, únicamente, usan los combatientes sin conciencia.

Otro aspecto del ejército rojo que también predispone a los mayores optimismos es el de los mandos. Las brigadas que componían el 13 cuerpo de ejército rojo estaban dirigidas por criminales y maleantes profesionales que, a fuerza de cometer hechos delictivos, han conquistado la confianza y el aprecio de los asesinos máximos del gobierno de Valencia.

"El Barbas" un sujeto con el rostro lleno de granos, labrador hasta el estallido de la guerra mandaba un batallón de la 22 brigada que fué deshecho en Albarracín y "Roncho" es, "Litrí", un torero fracasado, era el comandante del sector de Griegos y tenía a su mando cuatro brigadas. "Fortuna", otro torero sin contratos, era capitán de la brigada 57 y gozaba entre sus propios soldados fama de cobarde. "Villamazas", banderillero de "Fortuna", había seguido a su antiguo jefe en su nueva profesión sin duda con la esperanza de no tener que continuar haciendo derecho de pánico en los cuernos. "Marcelo", un carpintero de Cuenca, ascendido a comandante de la brigada mixta 97 por obra y gracia de sus innumerables asesinatos. Estos, entre otros sujetos de la misma catadura moral e intelectual, son los jefes marxistas que tienen el atrevimiento suicida—desracionalmente no para ellos que son incapaces de permanecer en sus puestos a la hora del peligro—de enfrentarse con

nuestros más prestigiosos militares. Ciertamente que así está el resultado.

Su naturalidad de movimientos no les impide cierta lactancia cuando se trata de acogerse a los arreos estrellas y galones. El ejército rojo tiene distintivos diferentes a los que se emplean en nuestra zona. Por ejemplo, el general jefe del ejército lleva tres estrellas rojas un sable y un bastón y cuatro estrellas de tres puntas; un coronel, teniente coronel o comandante, que tienen a sus órdenes un cuerpo de ejército, tres estrellas negras de tres puntas; el que manda una división dos estrellas negras y el que manda una brigada, una estrella.

Las estrellas negras de tres puntas han venido, pues, a sustituir a la magnífica de ocho de nuestros jefes. Los capitanes, tenientes, sargentos y cabos—la categoría de alférez ha desaparecido igual que la de brigada del ejército rojo—llevan una estrella roja de cinco puntas y uno, dos o tres galones dorados en la manga.—LOGOS

Del frente de Asturias

UN GOLPE DE MANO DE NUESTROS LEGIONARIOS.—LAS PERDIDAS DE LOS ROJOS EN SU ULTIMA OFENSIVA

OVIEDO.—A las dos de la madrugada, los bravos legionarios que forman el grupo "Hijos de la Noches" y que manda el capitán legionario Zúñiga, tomó por asalto una posición enemiga en el sector del Orfanato minero. Los rojos que la defendían huyeron velozmente ante el furioso empuje de nuestros soldados, que llevaron a feliz término la operación sin tener una sola baja.

Desde la posición del Pinar, los rojos, allí destacados comenzaron a hacer llamadas de auxilio por medio de señales luminosas, creyendo sin duda que el ataque era indifeo de una importante operación, más que un simple golpe de mano.

La posición perdida por los rojos es de gran importancia, pues desde ella se batía con tiro de fusil la calle principal de la capital.

Por su cuenta, la radio Gijón hizo un balance de la pasada ofensiva roja, diciendo que sólo se había tratado de una exploración sin importancia.

De sí la tenía o no es prueba el hecho de que en ella emplearon 24 aviones y diez mil proyectiles de cañón y otros tantos hombres, de los cuales más de un millar quedaron tendidos en el campo de batalla.—LOGOS.

Gobierno civil de la provincia

CIRCULAR

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español comunica a este Gobierno que en alguno de los pueblos en los que como consecuencia de las operaciones militares se encuentran acantonadas fuerzas del Ejército, ha sido aprovechada esta circunstancia por comerciantes e industriales desaprensivos de los mismos para cobrar precios abusivos por los géneros y artículos que expenden, hechos estos que, por lo que afecta a esta provincia, en modo alguno estoy dispuesto a consentir su repetición sino que sean sancionados con la máxima rapidez y energía.

En varias ocasiones se han publicado por este Gobierno civil circulares prohibiendo en absoluto que los géneros alcancen en el comercio precios superiores a los que regían al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, sin una razón suprema que lo exigiese y siempre previa la autorización de la superioridad; y si esta prohibición se ha dado en todo momento con carácter general y exigido con rigor su observancia, para evitar que unos pocos desaprensivos se enriquezieran a costa de los demás, debe extremarse ahora su cumplimiento, a fin de impedir que esta infame explotación recaiga y perjudique precisamente a aquellos a quienes todos debemos nuestra más delicada gratitud y reconocimiento, como son las fuerzas del Ejército y Milicias.

Por tanto, ordene a todos los señores Alcaldes, singularmente a los de los pueblos donde existan fuerzas militares, dispongan con toda urgencia que por los comerciantes e industriales se fijen inmediatamente en sitios visibles los precios de los géneros y servicios y los mantengan constantemente expuestos al público, remitiéndolos, si ya no lo estuvieren, a la aprobación de mi autoridad, dándoles, una vez efectuado, la mayor publicidad, y poniéndolos en conocimiento de los Jefes de las Unidades destacadas en su localidad, previniendo a todas las autoridades locales que les haré estrecha y personalmente responsables de cuantas infracciones se cometan por su descuido o negligencia, debiendo, caso de producirse, dar me cuenta inmediata de ellas, para las resoluciones que procedan.

Logroño, 9 de agosto de 1937.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial de Industria, Comercio y Abastos

Se pone en conocimiento de los fabricantes de conservas de la provincia que el precio mínimo fijado para la adquisición de TOMATE a los productores será el de UNA PESETA Y VEINTICINCO CENTIMOS ARROBA.

El número de cajas a fabricar por cada uno de ellos será el mismo que en la pasada campaña, siempre y cuando la cosecha de tomate obtenida en el presente año sea igual o mayor a la del pasado.

Del número de cajas producido por cada fabricante se reservará y pondrá a disposición de esta Junta el 25 por ciento, para el abastecimiento de la provincia.

Los almacenistas y vendedores al por menor de dicho artículo deberán obtener de esta Junta la correspondiente autorización y señalamiento de precios.

Segundo Año Triunfal — Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Logroño, 9 de agosto de 1937.

El Gobernador civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

En el frente de Madrid

AVILA, 10, 1 madrugada.—Ha sido en aviación en el aspecto que sin duda, han experimentado los rojos las más desastrosas consecuencias de la derrota sufrida en los frentes madrileños. Aquellas nutridas escuadrillas de aviación y de tropas que los rojos tenían en los sectores de Madrid, son hoy un recuerdo lejano.

Ahora nuestros soldados apenas distinguen algún aparato que otro y siempre con intención de sorprender y disparar sobre las tropas nacionales. Vuelan siempre a grandes alturas para esquivar la acción de nuestros antiaéreos, que, con su certera puntería, han dado cuenta de no pocos aviones rojos.

En verdad que aquí como en cualquier frente el dominio del aire es absolutamente nuestro.

Después de pérdidas tan cuantiosas como las sufridas por la aviación marxista durante los días del mes de julio, apenas dan señales de vida. Perdieron los rojos muy cerca del centenar y medio de aparatos y entre los restos de estos aparatos cayeron muchos de los aviadores extranjeros en que el mando rojo puso sus esperanzas para lograr el éxito definitivo. Y cayeron igualmente aquellos jóvenes españoles que fueron a Rusia para realizar los cursillos de aviación. Con este fracaso se frustraron las más prometedoras esperanzas en la acción de las alas rojas. Estas cifras trágicas confirman lo infundadas que eran las creencias de que con tal cantidad de aparatos sería fácil deshacerse en unos días de la aviación "facciosa". Pero aquellos aviadores se encontraron frente a los pilotos nacionales más expertos y de empuje y decisión, que no tiene comparación con las demostradas por sus enemigos, y así vieron que el adversario, a quien pensaban, con tanta facilidad vencer, era quien tan fácilmente les vencía.

Después de este dominio aéreo apenas, como decimos, se observan aparatos enemigos. Ni siquiera cuando pretenden incursionar en las ciudades de la retaguardia lo hacen con decisión, pues toda su principal preocupación la muestran en alejarse de la certeza de los disparos antiaéreos, o en no verse sorprendidos por nuestros cazas. Únicamente cuando se trata de bombardear poblillos indefensos de la retaguardia es cuando lo hacen con relativa tranquilidad, como en aquel criminal bombardeo de Cantalejo en donde, aprovechando que el vecindario reunido seguía con atención las evoluciones del avión enemigo, fué cuando este descargó sus bombas criminales que hicieron buen acopio de víctimas.

Y ahora ni a eso se atreven para no aumentar las proporciones de su castigo.

Además, han llegado a no entenderse los pilotos de una y otra naciona-

lidad. Los rusos forman rancho aparte y no se entienden bien con los de otra nacionalidad. Estos, a su vez, acusan a los rusos y entre todos han formado una "babel", capaz de no dejar en mal lugar a la Babel bíblica.

Enfrentándose en esta desmoralización del campo rojo está lo que ocurre con el Ejército de Tierra y con la flota aérea de Nuestro Glorioso Ejército donde todo es infimo, disciplina y obediencia al Generalísimo Franco.—LOGOS.

El inícuo comercio con los niños expatriados

AVISO A LOS PADRES Y TUTORES DE ESTOS INOCENTES

Según verídicos informes de Méjico, cuatrocientos sesenta niños vasos de uno y otro sexo que fueron enviados a aquella nación por los rojos separatistas y de cuyo abandono durante el viaje de ida y vuelta cuenta los periódicos de todo el mundo, especialmente los de Cuba, cuyos redactores pudieron contemplar la farsa infame, se encuentran hoy en el más cruel y criminal de los olvidos.

Han alojado a las criaturas en un viejo edificio de Morella, sin condiciones de habitabilidad. No les han renovado la ropa, no ya los vestidos con que partieron de Bilbao y que se encuentran en lamentable estado, hechos gríomos, sino ni siquiera la ropa interior.

En los pobres lechos donde duermen no hay ni mantas, y la alimentación es tan escasa y repugnante, que las desventuradas criaturas se ven obligadas, empujadas por el hambre, a implorar la caridad pública o a pedir, en las casas próximas a su albergue, un poco de pan o cualquier otro alimento con que sustituir la bafosía que les sirven sus protectores.

La Cruz Roja Nacional, tan pronto como tuvo conocimiento de este hecho, se apresuró a gestionar la repatriación de dichos niños, dirigiéndose para ello al Comité de la Cruz Roja Internacional y a la Unión Internacional de Socorro de Ginebra, que se muestra dispuesta a gestionar dicha repatriación, siempre que los niños sean reclamados por sus respectivos padres o tutores.

La Cruz Roja Nacional hace saber lo que antecede al público, a fin de que los padres o tutores que tengan a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los dirigentes marxistas, dirijan sus peticiones de repatriación al señor Conde de Vellalano, Presidente de la Cruz Roja Nacional en Burgos, quien les dará el curso correspondiente.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vaya de Rey, 13 2. Teléf. 1216

Franco empieza la campaña sin Ejército, sin Marina, sin Aviación. El genio de FRANCO CREA UN EJERCITO, UNA MARINA, UNA AVIACION que pasea por tierra, mar y aire, las BANDERAS VICTORIOSAS.

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

La situación anárquica en que se debate Cataluña

Los faistas, perseguidos, disparan con ametralladoras contra la Generalidad.-Negrín se ha trasladado a Barcelona.-En las calles se desarrollan combates sangrientos.-En toda Cataluña se espera con ansia la llegada de las tropas de Franco.

BARCELONA.—Durante la noche del jueves fueron detenidos 50 anarquistas, que, según parece, están complicados en el atentado contra el presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, Andreu.

También nutridas fuerzas de la Policía y guardias de Asalto sorprendieron una reunión clandestina, donde elementos dirigentes del partido trotskista y anarquista "deliberaban" acerca de las actividades que están desarrollando en Cataluña, que tanto preocupan al gobierno de Valencia.

Cuando los reunidos notaron la inmediata presencia de las fuerzas de orden público acudidas a Valencia, abrieron, con fusiles y ametralladoras, un nutridísimo fuego contra los recién llegados, los cuales, siendo numéricamente superiores, se decidieron a detener a los reunidos, lográndolo después de cruenta lucha, de la que resultaron algunos heridos por una y otra parte, y también varios muertos.

PERPIGNAN.—En Barcelona han ocurrido gravísimos desórdenes. Como motivo del entuerto de tres obreros que fueron muertos de madrugada por la Policía de la Generalidad, se cruzaron varios disparos entre los guardias de Asalto y los obreros que iban en la comitiva fúnebre. A poco, el tiroteo se generalizó por toda la ciudad.

Se organizó por la F. A. I. una numerosa manifestación, a la cabeza de la cual iban varios camiones con faistas provistos de fusiles ametralladoras. Se situaron frente al palacio de la Generalidad, contra el que dispararon, contestando las ametralladoras colocadas en el referido edificio.

Resultaron muchos muertos e heridos. Los manifestantes mataron a dos guardias de Asalto que llevaban detenidos en uno de los camiones.

Las tropas del general Pozas están en la calle, no cesando el tiroteo, que cada vez se extiende más.

Cerca del puerto han explotado muchas bombas, y algunos edificios se hallan ardiendo.

BARCELONA.—Primariamente fué el jefe de la Policía del gobierno de Valencia el que llegó a Barcelona para tratar de solucionar la situación angustiosa en que se debate Cataluña.

Poco después se desplazó a la ciudad con el ministro rojo de la Gobernación, Zugazagoitia, que, como el anterior, mantuvo entrevistas prolongadas y misteriosas con Companys y el jefe de los servicios de Orden Público.

Tampoco Zugazagoitia ha podido con el problema planteado, porque, según es sabido, llegó a Barcelona el propio Negrín, quien manifestó que sólo permanecería unas horas.

Negrín siguió en la capital la mañana del domingo.

La Prensa no ha insertado ni una sola línea sobre los cabalotes misteriosos de los cabeceles de Valencia con las autoridades separatistas catalanas.

Se ha limitado a dar cuenta de su celebración y publican la siguiente nota, debida al jefe comunista Carlos Jaulet. "Camaradas: Ha llegado el momento de ponerse en defensa de la libertad. No hay que levantar a las masas y ponerse en contra del gobierno, sino lanzarlas a la revolución al servicio del pueblo. La clase trabajadora no debe dejarse conducir por prejuicios revolucionarios que nos conducen a la guerra entre nosotros mismos. Solo la causa del gobierno es lícita.

Camaradas: Vigilad todos al que tenéis al lado, que pueda hacer os traición. Acudid todos a los llamamientos de vuestros respectivos partidos y haced lo que os manden estos y el gobierno de Valencia."

BARCELONA.—La situación, ya de suyo anormal de la retaguardia roja se ha visto notoriamente agravada con el ambiente que respira Barcelona en estos momentos.

En Madrid, Unión Radio ha dado cuenta de haberse procedido a detener a bastantes personas enemigas al régimen.

La clausura del local donde se editaba "C. N. T.", dió lugar a una sangrienta colisión entre los de la C. N. T.-F. A. I. y la Policía.

Radio Asociación de Cataluña, en su emisión ha participado que la Policía de Barcelona había realizado numerosas detenciones y registros, habiendo descubierto importantes depósitos de armamento y munición.

La fuerza pública procedió a la recogida de varios millares de hojas clandestinas, invitando a las masas populares a derribar por la violencia al Gobierno Negrín.

Procedentes de Tarragona han llegado refuerzos de Policía y tropas, que inmediatamente han pasado a prestar servicios de vigilancia por los barrios obreros.

El jefe de los servicios de Orden

Público ha asegurado que tiene adoptadas medidas extremas para reprimir cualquier posible movimiento de los enemigos de la causa antifascista.

PERPIGNAN.—A consecuencia de la suspensión de "C. N. T." los sindicalistas se han apoderado de varios edificios públicos.

BERLIN.—En Barcelona están ocurriendo hoy gravísimos acontecimientos.

En las calles se desarrollan combates sangrientos entre anarquistas armados y los partidarios de la Generalidad.

Hay muchos muertos e heridos.

BARCELONA.—La Policía comunica que durante el mes de julio fueron robados en la capital catalana 500 automóviles, entre ellos 71 pertenecientes a la Generalidad.

El Director General de Seguridad anunció severas medidas contra los ladrones de automóviles.

BARCELONA.—En vista del fracaso de los servicios "antiaéreos" de Barcelona, la Generalidad ha destituido a la comisión encargada y le ha formado un severo expediente que está en estos momentos en tramitación.

PARIS.—Refugiados españoles, procedentes de Barcelona, aseguran que hace algunas semanas, en un cine de dicha capital, fué proyectada una película en la que aparecía una bandera nacional española.

A su vista, estallaron nutridos aplausos entre el público, por lo que hubo de interrumpirse su proyección, dar las luces de la sala y hacer una investigación entre la concurrencia.

BARCELONA.—La agitación que se observa en general en Cataluña, y muy particularmente en Barcelona, hace presintir algo seguramente grave. El gobierno de Valencia así lo ha estimado también y, para hacer frente a la situación, ha enviado por mar dos batallones de guardias de Asalto.

Hoy en un registro realizado en una casa del barrio de Atrazanas, fué descubierto un gran depósito de armas y municiones que al parecer pertenecían a los anarco-sindicalistas.

BARCELONA.—El pasado domingo, en el Teatro Novedades, se celebró un mitin organizado por el Estat Catalá. Los oradores culparon de la situación de la agitación catalana a los gobiernos que se han sucedido en la Generalidad, y afirmaron que están dispuestos a luchar contra cualquier dictadura que quiera implantarse.

BARBASTRO.—Con ocasión de un mitin anunciado para el domingo por los comunistas se registró una batalla campal con los anarco-sindicalistas, que se opusieron a la celebración. Como el territorio está confiado a la organización anarco-sindicalista, éstos actuaron con absoluta libertad.

BRUSELAS.—Ha regresado de Barcelona el cónsul belga en dicha capital, quien ha manifestado que la situación en Cataluña es caótica. Al propio tiempo asegura que la victoria de Franco es segura y así se sabe por todos en Cataluña, sobre todo después del derribamiento del ejército rojo en el Norte y en Madrid.

Afirma que la totalidad de la población civil no sólo en Barcelona, sino en Cataluña entera espera con ansia la llegada de las fuerzas del general Franco.

Otras notas del extranjero

ROMA.—Las fábricas de guerra alemanas Krupp han establecido una sucursal en Egipto, con objeto de obtener de dicho gobierno pedidos diarios.

Se habla de que va a montar otra sucursal en la India inglesa.

LONDRES.—Ha marchado a Roma el embajador italiano señor Grandi.

PARIS.—Una canoa de pesca ha naufragado cerca de Strasburgo, pereciendo seis personas.

HONG-KONG.—El avión que hace el recorrido Hong-Kong-Shanghai se vio obligado a amarrar cerca de Hong-Kong. De las quince personas que viajaban en aquel, siete perecieron ahogadas.

LISBOA.—Un avión particular cayó al mar, resultando cinco muertos.

LONDRES.—El encargado de negocios de Alemania, ha entregado en el Foreign Office la protesta de su gobierno por la expulsión de Inglat-

TRADICION :: INFORMACION DIVERSA

PATRIA

III

La egolatría es la ética del liberalismo; porque reducido el destino del hombre a esta tierra, la vida presente se convierte en fin, quedando sobre los escombros del heroísmo como única norma de moralidad, la satisfacción presente "deificada", ante la perspectiva de un futuro que se diluye en los confines de la nada.

Uno de los patriarcas fósiles de ese liberalismo trasnochado e infeccioso, elevó a categoría de lema esta frase, logaritmo de impiedad: "Cada cual para sí y siempre que pueda contra los demás."

Y si cada hombre sale al encuentro de otro hombre, armado con un interés contrario ¿qué queda de la sociedad, de esa hermandad común que llamamos patria? Hecha añicos, irá rodando hasta precipitarse en el confusioñismo del caos primitivo, de donde no podrá levantarse sin un milagro especial de la Divina Providencia.

Egoísmo. Autonomía individual. ¿Quién podrá extraer de ese pozo ciego la flor del patriotismo? El patriotismo que es un egoísmo nacional, supone ante sí el altar del sacrificio, donde las víctimas propiciatorias sean el interés particular y el Molo del propio yo, teniendo por sacerdotisa la voluntad individual, que, sobreponiéndose a un exclusivismo deletéreo, se incline en genuflexión permanente ante el bien integral y totalitario.

Si en vez de aceptar el papel de víctima ante el altar de la patria, el ciudadano se arroga el papel de deidad agraviada, ¿qué patriotismo puede existir?

¡Sólo el que, ve a morir por la Patria!

Jamás podrá pronunciarse con justicia, este grito de combate, el liberalismo estatal, sin conculcar el único credo de su dogma que consiste en sacrificarlo todo ante el bien individual y presente. Si la patria es una entidad moral a la que estamos ligados por los vínculos de una continuidad histórica y las aspiraciones de una vida futura de hermandad espiritual y estable, se comprende que el bien menor se incline ante el bien mayor, y que el bien de varios individuos se enlaze formando un arco de triunfo para dejar pasar con todos los honores el bien de la comunidad que se persigue... El soldado irá a derramar su sangre por la Patria.

Pero si la patria no es más que un

pedazo de terreno, en el que acampan sin orden ni concierto los intereses opuestos de una sociedad disuelta, es absurdo esperar que los unos sacrificen su felicidad presente que es la única a que aspiran, a la futura felicidad de sus descendientes, porque el egoísmo no vive más que de cara a su propia personalidad y si se detiene en la lucha con sus semejantes no es que ceda, es que teme o que calcula para dar mejor el salto.

Si la bandera es la enseña de la Patria, el alma nacional en colores, el exponente de las grandezas de la raza y el faro alentador de futuras conquistas se comprende que el soldado después de estrechar a los suyos y murmurar una oración de despedida a la Virgen de su infancia, al verla brillar ante sus ojos y ondear a los cuatro vientos, diga con más gallardía que los gladiadores de Roma: "Los que van a morir te saludan... Morituri te salutant!" Pero si la bandera no es más que la enseña de una entidad a la que los individuos no se ven ligados por los lazos íntimos de la religión y la moral, es insensato pretender que a su sombra se derroche el heroísmo o la temeridad.

En vano se invocara entonces el patriotismo. ¡No existen los vínculos que constituyen la verdadera patria!

"El poder que los invoca forma parte de la segura que los cortó."

Esta es la obra del liberalismo. Abandona la tradición, que como dijo un exímico escritor, es el único punto de vista que tienen los pueblos para verse a sí mismos, y destruye el concepto de patria.

Llegados al poder, porque es esta la primera ciudadela que asalta la impiedad, desde las alturas descargaron sobre nosotros una lluvia de sofismas y desencadenaron un río de ceno, para ver si en la emoción pública lograban entenebrer el campo doctrinal de nuestras puras tradiciones, lográndolo en parte porque "el hábito de contemplar el mal, llega a matar el instinto del bien."

Fué entonces, cuando el rugido salvaje de la impiedad pudimos contemplar cómo el alma hispánica se la podía aplicar el vaticinio del insigne Lacordaire: "Los pueblos, narcotizados por el liberalismo, se extinguen en una agonía insensible que amaña como el fuera su más dulce y agradable reposo."

JOSE SUAREZ Y SUAREZ

(P. y P. de F. E. T. y de las Jons)

Del conflicto chino-nipón

SHANGHAI.—Según noticias que llegan de Nankín, el gobierno del mariscal Chang Kai Shek se ha reunido ayer tarde para examinar la situación.

Después de cambiar impresiones acerca del estado de los ejércitos chinos y de las medidas que cabe adoptar para solucionar el pleito con Japón, el mariscal Chang Kai Shek parece que advirtió que, a su juicio, por la vía pacífica ya nada queda por hacer; por lo cual habrá que recurrir a la fuerza.

No estuvieron de acuerdo con esta teoría muchos de los consejeros, pero al fin prevaleció el criterio del mariscal, ignorándose hasta este momento que determinaciones tomará Chang Kai Shek haciendo uso de estas atribuciones que posee.

Pero por de pronto se asegura que quedó convenido redactar una orden de movilización general.

Si se efectúa tal como se dice, al cansar a unos treinta y seis millones de chinos comprendidos entre los 18 a los 25 años.

TOKIO.—El domingo por la tarde se reunió, con carácter urgente, el gobierno japonés.

El presidente expuso a sus compañeros de Gabinete algunos nuevos incidentes ocurridos en la zona de Tien Tsin, donde, a lo que parece se obstinan algunos contingentes de chinos en oponerse a las directrices marcadas por las autoridades japonesas, por lo cual hubo que librar ayer un combate.

En este combate tuvieron los chinos una enormidad de bajas.

También se dió cuenta en esta reunión ministerial de las referencias que llegaban de Nankín acerca de los comercios recaídos en la junta de generales presidida por el mariscal Chang Kai Shek.

Tomaron parte en las deliberaciones los ministros de Marina, Negocios Extranjeros e Interior.

Al terminar el Consejo de ministros no se facilitó nota alguna a los representantes de la Prensa, pero no parece

rra de tres periodistas alemanes. La protesta es de tono grave.

BERLIN.—Hoy se ha inaugurado el Congreso de médicos sud-americanos. Asisten cuatrocientos médicos de las repúblicas de la América del Sur. Es el Congreso de Medicina más importante que se celebra en Berlín después de la guerra.

COPENHAGUE.—Una joven de 19 años ha atravesado a nado el estrecho de Caugat, 30 kilómetros, en 20 horas, estableciendo un nuevo récord.

que se habló más que de los asuntos ya mencionados anteriormente.

TOKIO.—El gobierno se renunó oficialmente hasta la terminación del conflicto chino-nipón.

TOKIO.—Estos días no habrá operaciones por estar efectuándose negociaciones.

TOKIO.—En Nankín y otras poblaciones se están efectuando ensayos de defensa anti-aérea.

TOKIO.—La situación se ha agravado por avanzar hacia el norte seis divisiones de la China central.

SHANGHAI.—Dos oficiales japoneses que pretendieron entrar en el campo de aviación de la ciudad fueron muertos a tiros, después de un combate con las tropas chinas que custodiaban aquel.

SHANGHAI.—Se calculan en veintidós millones de libras los daños causados en China por el actual conflicto Chino-japonés.

LONDRES.—El general japonés que ocupó Pekín ha publicado un bando proclama en el que justifica la ocupación de la ciudad. Amenaza a los agitadores con penas severísimas.

En la hermosa ciudad de la China del Norte ya no hay vestigios de la soberanía de Nankín.

TOKIO.—Se sabe que en la reunión de generales chinos celebrada en Nankín se acordó:

Primeramente.—Unificación nacional y segundo.—Resistir a la presión japonesa.

El mariscal Chang Kai Shek pidió créditos para la adquisición de armamentos y municiones.

TOKIO.—Noticias de Shanghai dicen que en aquella ciudad existen cien aviones y 30.000 soldados chinos.

Mz. de Salinas

ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X

EL ELECTROCARDIOGRAFO

VALENCIA.—La "Gaceta" roja ha publicado un decreto prohibiendo la exportación de oro y demás metales preciosos en joyas, etc. También ha prohibido la exportación de piedras preciosas.

La prohibición se hace bajo amenaza de penas gravísimas.

El valor de las alhajas que han pasado por la frontera franco-catalana, desde el 18 de julio hasta la fecha, asciende a mil millones de pesetas.

PARIS.—Un destacado elemento rojo, recientemente llegado a esta capital de Francia, procedente de Valencia, ha dicho en conversaciones particulares que los dirigentes de la U. R. S. S. y de la Tercera Internacional, han aconsejado la implantación en la España roja de una fuerte dictadura personal de tipo ruso.

Se juzga esta solución como la única para lograr la disciplina en el ejército y en la retaguardia, para que los reclutas se presenten a los llamamientos a filas para dominar a los extremistas e incontrolados y para obtener un mayor rendimiento de Cataluña, y también para llevar a efecto una depuración que se estima indispensable.

Muchos bandos rojos señalan a Prieto como futuro dictador.

VALENCIA.—Se ha reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

Se cambiaron impresiones acerca del grave momento político actual y se acordó enviar un escrito al gobierno solicitando se extremen las medidas para mantener el orden y la disciplina en la retaguardia.

También se tomaron acuerdos en relación con la disciplina interna del partido, que por lo visto, deja mucho que desear.

BARCELONA.—La "Correspondencia de Valencia", portavoz de la U. G. T., dice que Largo Caballero aguardaba a la apertura del Parlamento para explicar allí su gestión ministerial, pero como se retrasara su apertura y las críticas ejercidas a su labor siguieran en pie, Largo Caballero se propone hablar en Barcelona, Albacete, Alicante, Valencia y como resumen en Madrid, abordando los problemas de la guerra y de la retaguardia en sus diversas manifestaciones.

PERPIGNAN.—Continuamente llegan a Francia desertores que no han querido incorporarse a filas.

Las autoridades españolas de la zona roja se ven obligadas a detener a los mozos antes de que aparezca la orden de movilización de su quinta, ante el temor de que aumenten las desertiones.

PERPIGNAN.—Noticias de Gerona dan cuenta de haber ocurrido incidentes con motivo de la salida de un tren militar.

Mujeres y niños irrumpieron en la estación ocupando las entreñas para impedir que saliera el convoy.

Como no hubiera medio humano de hacerles desistir de su actitud, fué necesario apelar al toque de las sirenas que anuncian la presencia de la aviación nacional para que las mujeres y niños huyeran de la estación.

PERPIGNAN.—Se advierte la presencia de numerosos voluntarios de las brigadas internacionales, procedentes de la zona española.

Justifican su presencia en Francia diciendo que vienen en uso de permiso, pero como no se les permite el regreso a España, cabe considerarlos como desertores.

Esta huida de los milicianos internacionales preocupa extraordinariamente a las autoridades de Valencia.

CUENCA.—Por disposición de las autoridades rojas, todos los hombres de la ciudad tuvieron que alistarse en las llamadas de fortificación.

Los primeros contingentes de dichas brigadas se enviaron a Cañete para trabajar en las obras de fortificación bajo la dirección de técnicos extranjeros.

BILBAO.—Desde nuestras líneas avanzadas se oyó durante todo el día del domingo repetidas explosiones de barrenos hacia las líneas marxistas de Santander.

Por los pasados que han llegado a nuestras líneas se sabe que los rojos han activado todos los servicios de fortificación movilizandolos a todos los hombres útiles.

Especialmente se trabaja en la construcción de cuevas en las montañas para poder soportar los bombardeos de la artillería pesada y de los aviones de gran bombardeo.

PARIS.—Noticias de Santander dan cuenta de que en los trabajos de fortificación que los rojos realizan se emplean mujeres y no combatientes, así como los muchachos menores de 17 años.

VALENCIA.—El diario "Nuestros", que comenzó a publicarse después de una larga suspensión, ha sido multado con 2.000 pesetas por publicar un entrefile de escandalosa tipografía diciendo: "En este periódico no se admite la literatura oficial."

MOSCU.—Radio Moscú dió una extensa información acerca de las colonias de niños españoles enviados a Rusia. El "speaker" al describir el aspecto de los muchachos, dijo: "Tienen sobre sí una tristeza prematura y atormentada, que no los abandona ni en el momento de sus juegos."

MOSCU.—Ultimamente fueron detenidos y procesados 400 trotskistas en Gerona. Los tribunales populares han condenado a muerte a la mayoría y los restantes a cadena perpetua, por las actividades peligrosas que desarrollaban contra el Gobierno de la Generalidad.

LA ROCHELLE.—El vapor rojo "San Jorge", que iba cargado con doscientas toneladas de railes, ha sido embargado por las autoridades judiciales de esta zona.

ROMA.—El secretario del partido fascista ha recibido a los Flechas españoles que realizan un viaje por Italia acompañados por el delegado de F. E. T. señor Caballero.

El secretario italiano pasó revista a los Flechas, quienes después se dirigieron a la tumba de los héroes de la revolución fascista, depositando en ella una corona de flores naturales de los colores de la Bandera Española.

MILAN.—El comandante del buque italiano bombardeado por un avión ha manifestado que el trimotor era de marca "Fockker", con el distintivo de los aviones rojos, y que después de efectuado el bárbaro atentado viró con rumbo al puerto rojo de Almería.

Como se sabe, las tropas de Franco no tienen aviones de esa marca. Parece que este avión bombardeado a un buque inglés y a otro francés.

ARGEL.—Ha fallecido en el hospital, víctima de las heridas producidas por el bombardeo de los aviones rojos a tres barcos mercantes, el capitán del buque italiano que fué ametrallado por los aparatos marxistas cuando navegaban a la altura de este puerto.

ARGEL.—Los vapores que hacen los recorridos Argel-Marsella y Orán-Marsella van escoltados por buques de guerra franceses.

PARIS.—El subsecretario de Marina Mercante publicó una nota, en la que declara que, en vista de los recientes ataques de que ha sido objeto un barco francés en el Mediterráneo, se ha puesto en relación con el ministro de Marina de Guerra, disponiendo se destinen dos barcos de guerra, un cañonero y un cazatorpedero, para ejercer una vigilancia activa y la protección de los barcos mercantes.

El cañonero se situará en las proximidades de Argel y el cazatorpedero entre Argel y las Baleares.

PARIS.—La Agencia Radio dice que según el informe que tienen las autoridades de Gibraltar, los aviones que bombardearon a los tres buques en las proximidades de Argel eran aviones soviéticos.

"Le Petit Journal" publica un artículo sobre este asunto, en el que dice que una equivocación es admisible, pero no cuatro. Señala que Franco no puede estar interesado en echar sobre sí a toda la opinión extranjera, ahora que está sobre el tapete el reconocimiento de la beligerancia de su gobierno, por lo que tiene que dar sensación de su respeto a las leyes internacionales.

Sólo los rojos de Valencia y los bolcheviques de Moscú pueden provocar conflictos para resarcirse de los avances en las relaciones internacionales que se efectúan estos días.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

ARNEDILLO

Baños - Aguas - Barros Contracturas, Luxaciones, Heridas Viaje Estación de Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO ESTACION, 5. TELEFONO 21-26

Todo en nu menci funci dado

Las charlas del general Queipo de Llano

La del domingo

El general don Gonzalo Queipo de Llano, comenzó su charla dando cuenta de una agradable excursión que había realizado al Puerto de Santa María.

Invitado por el alcalde, asistió a una comida y pasó allí, dice, un día delicioso, con una temperatura admirable, al aire libre y bajo la sombra de un pino en torno al cual nos agrupamos unas treinta personas.

Este Puerto de Santa María es otro de los pueblos que pueden servir de ejemplo en la nueva España. Hay que acordarse de lo que fue durante el dominio del Frente Popular y compararlo con lo que es ahora, todo orden, paz y trabajo.

Su Ayuntamiento es uno de los que mejor administran y así hay que confiar en el progreso del pueblo.

Pero como todo lo bueno tiene sus "perros", el Puerto de Santa María tiene también. El alcalde es muy bueno y muy recto, pero tiene 76 años y nos recuerda aquellos tiempos en que los hombres llevábamos camiseta y calzoncillos largos de punto.

Qué cosa más prosaica era aquella, aquellos calzoncillos que hacían rodillas. Eran los tiempos en que, ver el tobillo a una mujer, era algo extraordinario, y ahora no nos hace mella ni siquiera verle el muslo.

Esto me hace traer a la charla los famosos bañadores que he visto hoy en el Puerto de Santa María. ¡Señores, qué bañadores! Están las mujeres que dan pena verlas... Yo creo que los trajos de baño hoy que acomodamos también a las épocas y a los pensamientos de cada época. Porque ahora yo os aseguro que horroriza ver a las muchachas de Puerto de Santa María con esos bañadores. Consisten en un traje de tela gorda, que apenas deja ver el cuello de las muchachas y que cubre por completo los brazos. Por las piernas las cubre hasta el tobillo. Son una especie de túnica como un saco. Se acuerda uno de aquellas famosas carceres de sacos, en las que corrían con muchas dificultades unos muchachos a los que les habían metido por los pies en un saco.

Pero hay que ver las multas que pone el alcalde a las que no utilizan este modelo saco de traje de baño. Yo creo mi querido alcalde, que de usted fijarse que esas muchachas, con semejantes trajes invitan a cantar aquello de la zarzuela que se hizo famoso: "Hay que ver mi agüetita las faldas que usaba. Hay que ver, hay que ver..."

Si, hay que verlas. Todas me pedían un escrito que le rogase a usted, mi querido alcalde, que derogase la orden, y yo aprovecho la charla de esta noche para hacerlo. Querido don Antonio: Derogue usted esa orden, aunque pierda el hermoso ingreso de las multas que suele imponerse a las que no la cumplen.

De esas multas, puede compensarse imponiendo otras a los hombres que vayan mal vestidos, que eso también hay que multarlo.

Hagalo y las niñas le quedarán agradecidas y acaso vayan a darle un beso a su querido agüetito. Es de saber cambiar de opinión.

El señor Queipo de Llano, dió por terminada con sus anteriores palabras la primera parte de buen humor y pasó a tratar del problema internacional.

Está siendo muy comentada, dijo, la entrevista que acaban de celebrar el jefe del Gobierno francés, Chautemps y el embajador de Italia en París. Hay que suponer y es de esperar que de esa entrevista y otras que puedan celebrarse en el mismo terreno, resulte una mejoría en las relaciones entre Francia e Italia, asunto capital para que al fin pudiera despejarse el horizonte en Europa.

Si llegase esa aproximación, el Gobierno francés llegaría a ponerse de acuerdo con la verdadera opinión de su país.

Francia, ha dicho recientemente uno de sus escritores, no puede seguir siendo prisionera de una política que va en contra de sus intereses. Hay que llegar a una revisión.

Ya el conde Ciano en un reciente discurso que ha sido glosado por toda la Prensa de Europa, decía que es muy triste que sin causas de fondo, una motivos importantes de ninguna clase, Francia apareciera distancada de Italia. Los buenos patriotas franceses esperan el cambio. Decir patriotas es decir toda la opinión sensata francesa, toda la opinión que no sea esclava de las hordas de Moscú y de sus secuaces, esa canalla del gobierno de Madrid que todo el mundo civilizado debió haber barrido hace ya mucho tiempo para evitar que corriera ríos de sangre en las ciudades y pueblos de España y para evitar que la nación española fuese destruida por las hordas salvajes.

El general Queipo de Llano, dió por terminada con sus anteriores palabras la primera parte de buen humor y pasó a tratar del problema internacional.

Está siendo muy comentada, dijo, la entrevista que acaban de celebrar el jefe del Gobierno francés, Chautemps y el embajador de Italia en París. Hay que suponer y es de esperar que de esa entrevista y otras que puedan celebrarse en el mismo terreno, resulte una mejoría en las relaciones entre Francia e Italia, asunto capital para que al fin pudiera despejarse el horizonte en Europa.

Si llegase esa aproximación, el Gobierno francés llegaría a ponerse de acuerdo con la verdadera opinión de su país.

Francia, ha dicho recientemente uno de sus escritores, no puede seguir siendo prisionera de una política que va en contra de sus intereses. Hay que llegar a una revisión.

Ya el conde Ciano en un reciente discurso que ha sido glosado por toda la Prensa de Europa, decía que es muy triste que sin causas de fondo, una motivos importantes de ninguna clase, Francia apareciera distancada de Italia. Los buenos patriotas franceses esperan el cambio. Decir patriotas es decir toda la opinión sensata francesa, toda la opinión que no sea esclava de las hordas de Moscú y de sus secuaces, esa canalla del gobierno de Madrid que todo el mundo civilizado debió haber barrido hace ya mucho tiempo para evitar que corriera ríos de sangre en las ciudades y pueblos de España y para evitar que la nación española fuese destruida por las hordas salvajes.

El general Queipo de Llano, dió por terminada con sus anteriores palabras la primera parte de buen humor y pasó a tratar del problema internacional.

Está siendo muy comentada, dijo, la entrevista que acaban de celebrar el jefe del Gobierno francés, Chautemps y el embajador de Italia en París. Hay que suponer y es de esperar que de esa entrevista y otras que puedan celebrarse en el mismo terreno, resulte una mejoría en las relaciones entre Francia e Italia, asunto capital para que al fin pudiera despejarse el horizonte en Europa.

Si llegase esa aproximación, el Gobierno francés llegaría a ponerse de acuerdo con la verdadera opinión de su país.

Francia, ha dicho recientemente uno de sus escritores, no puede seguir siendo prisionera de una política que va en contra de sus intereses. Hay que llegar a una revisión.

Ya el conde Ciano en un reciente discurso que ha sido glosado por toda la Prensa de Europa, decía que es muy triste que sin causas de fondo, una motivos importantes de ninguna clase, Francia apareciera distancada de Italia. Los buenos patriotas franceses esperan el cambio. Decir patriotas es decir toda la opinión sensata francesa, toda la opinión que no sea esclava de las hordas de Moscú y de sus secuaces, esa canalla del gobierno de Madrid que todo el mundo civilizado debió haber barrido hace ya mucho tiempo para evitar que corriera ríos de sangre en las ciudades y pueblos de España y para evitar que la nación española fuese destruida por las hordas salvajes.

con el enemigo en el camino. Dios lo haga.

La de ayer

Se ocupó anoche el General Jefe del Ejército del Sur de la situación de los niños españoles, arrancados por la canalla marxista de los brazos de sus madres, y refiriéndose, especialmente, a Méjico, dió lectura a un brioso artículo publicado en un periódico mejicano por un periodista consciente de su dignidad, en el que se pone claramente de manifiesto el trato, francamente penoso, a que son sometidos los niños españoles, que no han ido allí por su voluntad sino arrastrados por los dirigentes marxistas españoles y aceptados por los marxistas mejicanos como arma de un humanitarismo excepcional que se está distinguiendo, precisamente, en poner en evidencia a una nación como Méjico que siempre fué humanitaria de verdad. De las naciones que han aceptado, como arma, desde luego, a los niños españoles, dice el articulista—Inglaterra y Francia los han tratado con esplendor; en cambio nosotros lo hacemos en forma que echamos por tierra el prestigio de la famosa nación hospitalaria. Solo Rusia, seguramente, será la que puede igualarse con nosotros en este trato a esos pobres niños que a la desgracia de verse ausentes de su Patria y lejos de los brazos amantes de sus madres tienen que sufrir la mezquindad oficial. Es esto tan vergonzoso, que la responsabilidad no alcanza solo al presidente, alcanza al pueblo entero y yo cumplo con mi deber haciéndolo público". Esto dice, entre otras cosas, ese periodista mejicano que enjuicia de manera tan sangrienta el proceder de aquella gente, pero ¡claro! son marxistas los sin Dios, los que repudian el sentido de la familia y, naturalmente, eso de que los niños estén mejor o peor tratados ¡qué les va a interesar!

El General dedicó los más duros calificativos a los responsables de esta tragedia infantil, y al propio tiempo dió cuenta de que, en contraste, había recibido una carta dirigida por don Eugenio Ruiz, jefe de la Colonia "Flechas Negras" de Tanager, dándole cuenta del trato admirable y del recibimiento apoteósico de que ha sido objeto la colonia que dirige no sólo por parte de los bailillas todos, sino de las autoridades italianas, en general, comportamiento que ha de perdurar en el corazón de los niños españoles de Tanager. Le pide al General que desde la emisora haga pública la gratitud que todos sienten, y así lo hizo el General Queipo de Llano no sólo en nombre de los que así se lo piden sino en el de todos los españoles con el siglo más caluroso para Italia, para el Rey Emperador y para el Duce.

Se extendió después en detalles condenatorios para los dirigentes del marxismo y para algunos padres que no han tenido inconveniente en enviar sus hijos, algo así como expulsarios de España, a donde no podrán volver muchos de ellos, porque es indudable que, por ejemplo, Rusia y Méjico tratarán de inculcar esas doctrinas disolventes y hasta entonces no querrán entregarlos, cuando ya tengan el virus marxista bien impregnado; pero de España ha de desaparecer para siempre el marxismo y por Dios que desaparecerá totalmente aunque nos veamos obligados a renunciar para siempre a esos futuros ciudadanos.

Se ocupó a continuación de los crímenes organizados por los rojos que, viendo su causa perdida, no tienen inconveniente en derribar las columnas del templo para ver si este se viene abajo y nos aplasta a todos. Que su causa está perdida lo reconoce todo el mundo, pues hasta la prensa francesa, que siempre se distinguió cantando victorias de los rojos, —victorias que solo creaban los borregos que les siguen—, reconocen hoy que esa causa está perdida. Son varios los periódicos que dicen que los "fasciosos" o "fascistas", como quieran llamarnos, son los que van avanzando, y los gubernamentales replegados se hacia Valencia. Esto, dice el general, lo sabe todo el mundo y mejor los dirigentes, pero siguen amasando millones, que al fin es lo que pretenden y para lo cual lanzan miles y miles de hombres a la muerte. Solo piensan en enriquecerse para vivir tranquilos en el extranjero ya que jamás podrán volver a pisar tierra española.

Porque ven su causa perdida es por lo que hace unos días bombardearon barcos neutrales: un inglés, un francés y otro italiano. Fueron los rojos los primeros que se enteraron y los que lanzaron la noticia al espacio, no sin acumular dicho bombardeo a los nacionales, pero, afortunadamente, ya nos van conociendo a todos, y así como nos van conociendo a todos, van conociendo a las naciones perjudicadas como chiquillos engañados adoptaban determinaciones contra nosotros, hoy saben ya a que atenerse. Ha sido hace tres días y todas las naciones civilizadas hablan del asunto en el mismo sentido. Los periódicos franceses, en su casi totalidad, además de condenar energicamente el atentado, lo hacen todos, afirman que los soviets son los responsables de este bombardeo y de la muerte del comandante del buque italiano. La prensa alemana también se ocupa del asunto y protesta energicamente, afirmando que obedece a un plan preconcebido organizado por los soviets de Valencia, precisamente, para embarrullar la cuestión internacional. La prensa portuguesa, al ocuparse de este asunto, afirma, rotundamente que los rojos valencianos no hacen otra cosa que seguir las instrucciones de Moscú y, según hoy se afirma por la prensa inglesa, Inglaterra está practicando averiguaciones concretas y tiene la evidencia de que la agresión ha sido realizada por aviones soviéticos, que tienen su base en la isla de Menorca.

El general Queipo de Llano, al condenar este hecho con gran violencia, dice al mundo que recuerde como esa canalla marxista asaltó las embajadas italiana y alemana en Madrid,

así como muchos consulados de distintas poblaciones. Este es un hecho que no se consiente en ninguna nación del mundo, ni aún en las más salvajes, como el asalto a la Legación de Finlandia, con el asesinato de alguno de sus acogidos; el atropello a la embajada de Chile, a cuyo embajador se acusó del embarque de algunas muletas con oro y alhajas, obligándosele a desembarcar en Valencia, hasta que el gobierno tuvo que reconocer que se había equivocado y que había sido víctima de una calumnia el representante de Chile; el asesinato del representante diplomático de Bélgica; el asalto a la embajada del Uruguay, etc., así como el bombardeo de algunos edificios de legaciones o consulados, tratando después de hacer creer que habían sido nuestros aviones.

Pero no es esto sólo, con ser algo que no se hubiera tolerado en el mundo entero y que se tolera en España, porque esta no es una guerra corriente, sino una guerra entre dos tendencias: la civilización contra el salvajismo que pretende llevar el mundo al caos para que salgan triunfantes los ganallas más osados.

A continuación y para que se vea el respeto que merecen los extranjeros, dió cuenta de una carta que había recibido hoy en la que se le comunicaba, por un señor de Alicante, que llegó a la zona roja un representante alemán encargado de unas compras. Fué a Barcelona, a Valencia y a Alicante, y cuando terminó su labor, un día que cita, se dirigió al aeródromo acompañado de un súbdito suizo para tomar el avión que hace el servicio Toulouse. Como no llegaron al aeródromo, los representantes gestionaron de las autoridades que se averiguara el paradero y así lo ordenaron éstas a la Policía. Cuando el gobernador dió la orden se presentó espontáneamente un policía que dió cuenta de que, a las nueve y media de tal día, había visto pasar por la estación de ferrocarril de Murcia el coche de esos señores y detrás otro, en que iba (el fulano), y ya se puede suponer lo que ha pasado. El gobernador le ordenó que saliera con dos hombres de confianza para buscar a los súbditos extranjeros y, efectivamente, los encontró, pero en la cuneta de la carretera de Santa Pola y acribillados a balazos. Volvió ante el gobernador y le informó y, entonces, esa canalla "autoridad", le dijo que había de dar la referencia de que al llegar a Santa Pola, se informó de que ambos habían tomado una gasolinera, en la que se hicieron a la mar, sin que se haya sabido nada más de ellos, recomendándole, de una manera contundente, que de eso no supiera nada más que los dos.

Pues bien; ese gobierno está reconocido todavía por las naciones que se llaman civilizadas y a las que, en su día, habrá que condenar como merecen, porque pudieron evitar la muerte y la ruina de España y no quisieron evitarlo, apoyando a esos foragidos que desgobernaron hoy al pobre pueblo español.

De operaciones seguimos obediendo de las leyes de la canalla y estamos todos tranquilamente sesteando. ¡Oh! pero los rojos están preparando una gran operación, pero de una manera violenta. ¡Qué terror nos dá! Pero, en fin; esperemos que esta arremetida no sea tan grande con este calor y el mes que viene, un poco más fresco, ya nos veremos las caras. No hay nada digno de contar ni en el Ejército del Norte, ni en el del Centro ni en el del Sur.

Por último dió lectura a la lista de donativos y se despidió hasta mañana.

El "Boletín Oficial" del Estado inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se confieren los destinos que se expresan a los siguientes capellanes: don Amador Iglesias Alvarez, al Cuartel del 12 Regimiento de Artillería Ligero; don Felicesimo Balbuena Olate, al 12 Regimiento de Artillería Ligera; don Julio Ruiz de la Cuesta, al Cuartel del Regimiento de Bailén; don Olegario Ruiz de la Cuesta, al décimo Batallón del Regimiento de Bailén; don Casiano Montejo Foronda, al tercer Batallón del mismo Regimiento; don Timoteo Ruiz Ruiz al cuarto Batallón de ídem; don Pamos Ujach Ugunya, al quinto Batallón de ídem; don Juan Rafael Raventos, al séptimo Batallón de ídem; don José Ormazabal, al octavo Batallón de ídem; don Miguel Arrillaga, al noveno Batallón de ídem; don José Asmundi Tolosa, al once Batallón de ídem; don Emilio Pastor Navajas, al Batallón B. B. de ídem; don Francisco Verga Jutgalar, al Hospital del Seminario de Logroño; don Juan Verga Jutgalar, al Hospital Militar de Logroño; don Emilio López López, al Hospital Militar de Logroño.

Se convoca un curso de formación de alicerces provisionales de Intendencia, para mientras dure la campaña, siendo el número de plazas el de ciento.

La duración del curso será de 24 días lectivos y la edad para ser admitido de 18 años cumplidos sin pasar de los 30. Podrán concurrir los individuos pertenecientes al cuerpo de suboficiales, clases y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar, que se hallen en posesión del título de profesor o perito mercantil. Los aspirantes habrán de llevar un mínimo de dos meses de permanencia en el frente.

El plazo de admisión termina el día 20 del actual, para comenzar el curso el primero de septiembre.

Las cosas reveladoras que se dijeron el domingo en Madrid, en un mitin organizado por el Sindicato de Artes Blancas

El domingo por la mañana se celebró en Madrid un mitin organizado por el Sindicato de Artes Blancas, que fué radiado.

Hablaron en primer lugar dos milicianos del Sindicato que llegaron del frente con este fin. Confesaron amargamente su decepción al contemplar la descomposición que reina en la retaguardia roja.

Henche, el actual alcalde rojo de Madrid, afirmó que Madrid era indudablemente la clave de la guerra; el perdido Madrid la guerra es ahora irremisiblemente perdida. A partir de todo, Madrid yace en el más tremendo abandono.

Se quejó de que la U. G. T. no haya mandado una representación a este acto y comentó una carta de la citada entidad, diciendo que no envían delegado porque asiste un representante comunista con el cual se consideran incompatibles. Oca estas rencillas—añadió—no se va a ir nunca a parte alguna.

El Sindicato de Artes Blancas—dijo—lleva gastadas 1.253.000 pesetas en atender a sus milicianos.

Se lamentó de que las mujeres no quisieran abandonar Madrid, pues esto provoca graves deficiencias de toda índole, especialmente en la cuestión de abastecimiento, ya que es cada día más difícil, abastecer a una población de un millón de habitantes con los escasos medios de comunicación de que se dispone.

Aseguró que la industria panadera no puede más. Debe muchos millones al Consorcio panadero. El Sindicato de Artes Blancas no quiso incautarse de las panaderías porque quería estrujar a los patronos para que arrojasen rasta la última peseta, pero en vista de que esto no se ha conseguido, los Sindicatos se van a incautar de las tahonas.

Agregó que el problema de las subsistencias se ha agravado considerablemente. Madrid necesita toneladas de viveres diariamente, y no entran más que unas cuantas. Desde hace unos veinte días, desde las operaciones de Brunete, lo estamos pasando bastante mal. En Valencia, mientras tanto, sobra el arroz, y los compañeros de

la C. N. T. y de la U. G. T., que controlan la venta, se niegan a venderlo y si no se les paga al contado y al precio que ellos quieren. Así no se puede seguir. Lo mismo pasa con las judías, que las hemos de pagar a 2'50 kilo.

El aumento de las enfermedades toma caracteres alarmantes.

A Madrid se le llama heroico constantemente, pero se le mata de hambre. No puede concebirse que se cometan estos latrocinios y se realicen estos negocios con pretextos de socialización: el que viva de la guerra ha de ser considerado como un traidor. Hay que impedir que estas vergüenzas se lleven a cabo bajo los nombres de la U. G. T. y de la C. N. T.

Terminó diciendo que desea ardientemente la unidad del proletariado.

Seguidamente habló Domingo Jiménez, del partido comunista, quien comenzó diciendo que la ofensiva de Brunete lo ha demostrado que tienen ejército y mandos, pero que se carece de fuerzas organizadas de reserva. (Se suspende el mitin unos momentos porque, por lo visto, el delegado de la autoridad le ha llamado la atención). Dice a los trabajadores de la retaguardia que deben pensar si sus puestos pueden ocupar las mujeres y los ancianos, porque el puesto de ellos está en los frentes. Se queja de la ayuda que les niega Francia. Pide la unidad proletaria, y acusa al comité de enlace de la C. N. T. y de la U. G. T., diciendo que consisten en un obstáculo para era unidad. Repudia a los intelectuales socialistas, de los que dice no entienden a Marx.

Manuel Albar reconoció que todas las quejas del alcalde de Madrid son absolutamente fundadas. El mismo podría contar muchas más, pero prefiere callárselas.

Se lamentó de la baja moral revolucionaria de la retaguardia, y cita el caso de que cuando tan peligrosa era la situación de Madrid, los camaradas de descarga se negaron a despachar unos vagones de material de guerra porque era domingo.

Dijo tristemente que si eso es espíritu revolucionario, él se considera absolutamente antirrevolucionario.

Como hubo de efectuarse la incautación del "Arno-Mendi"

BURDEOS.— Como se recordará, el barco de la matrícula de Bilbao, "Arno-Mendi", artador de valores de la Banca de dicha villa, ha sido embargado por sentencia del Tribunal de Justicia.

La ejecución de la sentencia ha encontrado, sin embargo, no pocas dificultades.

El barco venía tripulado por cuarenta hombres, todos ellos extremistas, a excepción del capitán, que no tiene mando alguno sobre la marinería.

Ante el peligro de que la tripulación del "Arno-Mendi" burlara el embargo habiendo zarpar el barco con otro rumbo el Tribunal de Justicia entendió que debía quitarse a la maquinaria alguna pieza fundamental.

A tal efecto nombró un perito para que con el juez subiera a bordo y llevase a cabo el desmontaje de alguna de las piezas que impidiera el funcionamiento de la maquinaria.

Al darse cuenta la tripulación de los propósitos del Tribunal, levantó la pasarela, siendo necesario utilizar la escala llamada de "gato".

Entonces los marineros colocaron sobre la escala la bandera tricolor y exigieron que se le rindiera honores.

En vista de ello, el juez, requirió el concurso del comisario y gendarmaría, y éstos, a su vez, consultaron el caso con el ministro de Negocios Exteriores.

Aun cuando el consil rojo no hizo acto de presencia en el puerto, se acordó rendir los honores que pedían los emergentes.

El comisario, con dos gendarmes, subió la escala y uno de estos últimos, con guante blanco levantó la bandera con la punta de una espada.

Mientras tanto los tripulantes del barco y unos cien cargadores del muelle entonaron el Himno de Riego y la Internacional.

Luego, se llevó a cabo el desmontaje de una pieza de la maquinaria, quedando así cumplida la sentencia del Tribunal de Justicia.

Primer Seminario de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Ayer, lunes, dió comienzo en San Sebastián el Primer Seminario de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en el que se han de tratar temas tan interesantes como Catolicismo y Nacional-Sindicalismo. El Seminario durará hasta el día primero de septiembre.

Como alumnos oficiales asisten Jon Alfredo Martínez y don Fernando Díaz de esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

¡Arriba España! ¡Viva España! El Secretario Provincial.

La difícil situación de la Hacienda francesa

PARIS.— El presidente de la República francesa ha pronunciado un discurso. Exhortó al pueblo a que preste su colaboración al Gobierno, pues sin ella no podrán triunfar los medios que se llevan a la práctica para resolver la situación financiera de Francia. Nada podemos conseguir—dijo el Presidente—si no existen estas tres cosas: orden en la Hacienda, tranquilidad en la calle y actividad en la producción.

El discurso del Presidente ha sido objeto de grandes consideraciones y se pone de manifiesto que ninguno de los fines preconizados por el Presidente podrán lograrse con la política del Frente Popular.

PARIS.— El Ministro de Hacienda pronunció un discurso, en el que expuso con toda claridad la situación de la crisis financiera de Francia, la cual calificó de catastrófica al tomar el poder el Gobierno Chautemps. El anterior había gastado demasiado y llenado las cajas con empréstitos.

Señaló que la situación era alarmante porque la industria no había aumentado la producción.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" del Estado inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se confieren los destinos que se expresan a los siguientes capellanes: don Amador Iglesias Alvarez, al Cuartel del 12 Regimiento de Artillería Ligero; don Felicesimo Balbuena Olate, al 12 Regimiento de Artillería Ligera; don Julio Ruiz de la Cuesta, al Cuartel del Regimiento de Bailén; don Olegario Ruiz de la Cuesta, al décimo Batallón del Regimiento de Bailén; don Casiano Montejo Foronda, al tercer Batallón del mismo Regimiento; don Timoteo Ruiz Ruiz al cuarto Batallón de ídem; don Pamos Ujach Ugunya, al quinto Batallón de ídem; don Juan Rafael Raventos, al séptimo Batallón de ídem; don José Ormazabal, al octavo Batallón de ídem; don Miguel Arrillaga, al noveno Batallón de ídem; don José Asmundi Tolosa, al once Batallón de ídem; don Emilio Pastor Navajas, al Batallón B. B. de ídem; don Francisco Verga Jutgalar, al Hospital del Seminario de Logroño; don Juan Verga Jutgalar, al Hospital Militar de Logroño; don Emilio López López, al Hospital Militar de Logroño.

Se convoca un curso de formación de alicerces provisionales de Intendencia, para mientras dure la campaña, siendo el número de plazas el de ciento.

La duración del curso será de 24 días lectivos y la edad para ser admitido de 18 años cumplidos sin pasar de los 30. Podrán concurrir los individuos pertenecientes al cuerpo de suboficiales, clases y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar, que se hallen en posesión del título de profesor o perito mercantil. Los aspirantes habrán de llevar un mínimo de dos meses de permanencia en el frente.

El plazo de admisión termina el día 20 del actual, para comenzar el curso el primero de septiembre.

El general Queipo de Llano, al condenar este hecho con gran violencia, dice al mundo que recuerde como esa canalla marxista asaltó las embajadas italiana y alemana en Madrid,

así como muchos consulados de distintas poblaciones. Este es un hecho que no se consiente en ninguna nación del mundo, ni aún en las más salvajes, como el asalto a la Legación de Finlandia, con el asesinato de alguno de sus acogidos; el atropello a la embajada de Chile, a cuyo embajador se acusó del embarque de algunas muletas con oro y alhajas, obligándosele a desembarcar en Valencia, hasta que el gobierno tuvo que reconocer que se había equivocado y que había sido víctima de una calumnia el representante de Chile; el asesinato del representante diplomático de Bélgica; el asalto a la embajada del Uruguay, etc., así como el bombardeo de algunos edificios de legaciones o consulados, tratando después de hacer creer que habían sido nuestros aviones.

Pero no es esto sólo, con ser algo que no se hubiera tolerado en el mundo entero y que se tolera en España, porque esta no es una guerra corriente, sino una guerra entre dos tendencias: la civilización contra el salvajismo que pretende llevar el mundo al caos para que salgan triunfantes los ganallas más osados.

A continuación y para que se vea el respeto que merecen los extranjeros, dió cuenta de una carta que había recibido hoy en la que se le comunicaba, por un señor de Alicante, que llegó a la zona roja un representante alemán encargado de unas compras. Fué a Barcelona, a Valencia y a Alicante, y cuando terminó su labor, un día que cita, se dirigió al aeródromo acompañado de un súbdito suizo para tomar el avión que hace el servicio Toulouse. Como no llegaron al aeródromo, los representantes gestionaron de las autoridades que se averiguara el paradero y así lo ordenaron éstas a la Policía. Cuando el gobernador dió la orden se presentó espontáneamente un policía que dió cuenta de que, a las nueve y media de tal día, había visto pasar por la estación de ferrocarril de Murcia el coche de esos señores y detrás otro, en que iba (el fulano), y ya se puede suponer lo que ha pasado. El gobernador le ordenó que saliera con dos hombres de confianza para buscar a los súbditos extranjeros y, efectivamente, los encontró, pero en la cuneta de la carretera de Santa Pola y acribillados a balazos. Volvió ante el gobernador y le informó y, entonces, esa canalla "autoridad", le dijo que había de dar la referencia de que al llegar a Santa Pola, se informó de que ambos habían tomado una gasolinera, en la que se hicieron a la mar, sin que se haya sabido nada más de ellos, recomendándole, de una manera contundente, que de eso no supiera nada más que los dos.

Pues bien; ese gobierno está reconocido todavía por las naciones que se llaman civilizadas y a las que, en su día, habrá que condenar como merecen, porque pudieron evitar la muerte y la ruina de España y no quisieron evitarlo, apoyando a esos foragidos que desgobernaron hoy al pobre pueblo español.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

BAJAS PUMPER

Los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Sanatorio Quirúrgico "San Bernabé"

Vara de Rey, 1 Logroño Teléfono 1112
Director.--Don Antonio María Cospedal
Administrador.--Don Julio Orío

SERVICIO DE CIRUGÍA GENERAL: DON DIEGO AZPEITIA.
SERVICIO DE GINECOLOGÍA Y OBSTETRICIA: DON ANTONIO MARÍA COSPEDAL.
SERVICIO DE MUSCULOS Y ARTICULACIONES: DON EUGENIO MARTINEZ INIGURIZ.
SERVICIO DE RISON Y VIAS URINARIAS: DON ABUNDIO FERNANDEZ MARRODAN.

Habiendo salido, al frente de su equipo, para los Hospitales de primera línea, el señor Azpeitia, quedan encargados de su servicio de Cirugía, durante su ausencia, los señores Cospedal, Iniguez y Marrodán.

El T. A. C. en Logroño

Tuvimos el gusto el pasado domingo, de asistir a las representaciones dadas en el Coliseo de Bretón por el Teatro Ambulante de Campaña de la Quinta Región.

Para nosotros la prueba no pudo ser más satisfactoria. Lo que pudimos llamar farándula de los frentes de combate tiene un ritmo artístico sobrado para satisfacer las mayores exigencias. No es un conjunto que se ampare en la finalidad patriótica—siempre exaltable—de su actuación, sino una agrupación en la que se juntan artistas muy notables de la comedia y del arte lírico, para los cuales fueron muchísimos y entusiastas, no menos que merecidos, los aplausos de un público que, en la función de la tarde como en la de la noche, llenó el teatro, dándole un aspecto brillantísimo.

A ello contribuyeron no poco los detalles de ornamentación con que se vistió la sala, entre los que contaban el emblema Nacional, los de las naciones amigas de España, las insignias de los elementos integrantes de la Milicia Nacional y además guirnaldas, grimpoletes, etc., etc.

En la función de tarde se puso en escena la comedia de Quintero y Guillén "Los Caballeros", obra plena de gracia y de buena técnica, que ya nos habían dado a conocer y aplaudir elementos de comediantes. Con decir que la ejecución nada tuvo que envidiar a las realizadas por los más acaudalados y prestigiosos actores, está dicho todo. María Paz Molinero, María Quintana, Mercedes Vecino, José Antonio Álvarez, Manuel Serrano, Luis Porrredón, Antonio Fariña y Angel Soler, sin contar aquellos que en el reparto tuvieron papeles de importancia secundaria, supieron estar a la altura que requerían los personajes a su cargo, y para ellos son nuestros más sinceros elogios.

Ellos mismos obtuvieron también la mejor calificación en sus intervenciones de "Wu-Li-Chang", la obra puesta en escena en la función de noche, y para cuya ejecución acabada y completa fueron los favorables comentarios de la numerosa concentración.

Cabría decir que no de Campaña, sino de Cámara, por lo cuidado de la presentación y de la factura, es este teatro que presentaron el pasado domingo ante nosotros un grupo de artistas congregados en Zaragoza y a los cuales ofrecemos nuestra loa más cordial y más efusiva, para que se sume a los resplandores de igual naturaleza y esplendor que el auditorio premió su labor.

En las dos sesiones se hizo un fin de fiesta, en el que tomaron parte artistas de buena puntuación. Fueron ellos el tenor Manuel Escaplés, el barítono Plácido Domingo y el gran cantador de jotas Cecilio Navarro, a quien el público logroñés tiene dedicadas enormes ovaciones por su "valentía" al emitir la voz y por su variedad y calidad de estilos.

El domingo, éste renovó las ovaciones, por lo formalmente que cantó coplas de circunstancias. En la sesión de noche se le obligó a dar muchas de pítana.

También los estruendosos aplausos de los espectadores obligaron a dar números de regalo al señor Escaplés, que, con voz de excelente timbre y buen gusto en la emisión, interpretó varios cantables, y a Plácido Domingo, que lució su voz rotunda en unas canciones e-las que hizo gala de magnífica escuela.

La presentación del T. A. C. la hizo con sencillez, pero también con elocuente emoción. Luis Monreal, a quien por legítimos merecimientos, el público prodigó los aplausos, y Angel Soler recitó poesías del inspirado poeta aragonés San Nicolás Franea, poniendo a contribución tales disposiciones declamatorias y tan alto sentimiento patriótico, que suscitó la vibración emotiva del público, que se manifestó en algunas interrupciones y en ovaciones cerradas. El señor Soler dió una nota de vivísima emoción.

En la función de noche, la Banda del Regimiento de Bailén tuvo una actuación brillantísima en los intermedios y el auditorio la subrayó con batir cerrado de palmas, en el que, seguramente, no faltó la expresión de cariño al citado Regimiento, tan logroñés, tan nuestro, que lleva consigo en la campaña nuestros mejores votos y deseos.

Por supuesto que distintos momentos y la interpretación del Himno Nacional, dieron motivo a que tuviera eclosión franca el espíritu patriótico de la concurrencia. Los vivas a España, al Ejército, al Ejército, a las Milicias y otros, se sucedieron entre grandes ovaciones.

En este, como en otros actos, está el patriotismo de los logroñeses con inefable entusiasmo.

A las funciones dieron el realce de

Restaurant "EL ESPOLON"

Propietario: Zacarías Bezares
Cocina Vasca y del País
REGENTADA POR LA COCINERA QUE TANTA FAMA DIO AL POPULAR CHACOLI DE ZOLLO, DE BILBAO.
ESTE RESTAURANT ESTA SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA CAPITAL

Marqués de Vallejo, 19 (junto al Espolón) Logroño. Tf. 1740

Concederá de adherirlos a algún otro papel, pero al margen de los pliegos se llenarán las formalidades que se determinan en el párrafo precedente.

2.º— Los efectos que el día 2 de agosto resulten existentes en las Expendidurias de la Compañía Arrendataria de Tabacos, se irán canjeando en la forma y días que aquella determine, siempre que el canje quede definitiva y totalmente terminado el día 4 de septiembre próximo.

El canje a expendedoros se hará con las mismas formalidades establecidas para el público.

3.º— Los sellos que se presenten al canje y cuya admisión proceda, se canjearán por otros, también de correos, cuidando de que los que haya que recibir cada particular o expendedor puedan tener la misma utilización que los retirados.

Lo que se hace público por medio de la presente, advirtiendo que el referido canje tendrá lugar en todas las Expendidurias y en las Cabezas de Partido, en las fechas indicadas y horas en las mismas están abiertas al público.

Logroño a 9 de agosto de 1937.
Segundo Año Triunfal
El Administrador de Rentas Públicas
Juan Bautista Polo
El Delegado de Hacienda
Ladislao Montes

PASANDO EL TIEMPO

Afortunadamente el domingo saltó el viento fresco y a ello fue debido que no pereceríamos todos como en un horno crematorio. La canícula había dado fe de su existencia, pero de qué manera! y de no haber venido en nuestro auxilio el Septentrión, nos hubiéramos asado literalmente.

Se advirtió con gusto el domingo, como decimos, la baja en la temperatura.

Todavía en ese día el calor no hizo más que dulcificarse un poco, porque hubo horas muy fatigosas, bien que desde la caída de la tarde fueran tan atemperadas, en compensación con las del día anterior, que casi podía decirse que hacía fresco. Pero todavía ayer fué el ambiente más benévolo, pues la temperatura al sol no pasó de 33 grados y de 24'4 a la sombra, y la mínima en la madrugada no había excedido de 16'2. Por eso, aun soplando viento del Oeste, el ambiente, repetimos, no fué ingrato ni mucho menos.

El domingo se dieron en los cines ta acostumbradas secciones de películas. Hubo nutrido público y el programa gustó.

En cuanto al ambiente de hoy, sólo los decimos a ustedes que el barómetro está en el filo de lo normal, poco más o menos.—C. M.

Patronato Antituberculoso

SESION DE LA DELEGACION PROVINCIAL

La delegación provincial del Patronato antituberculoso celebró sesión el día dos del corriente. En esta sesión se dió cuenta de la reunión celebrada recientemente en Valladolid bajo la presidencia del General Martínez Antio y a la cual concurren los Gobernadores civiles, Presidentes de Diputación e Inspectores de Sanidad de cada provincia.

Los representantes de Logroño que estuvieron presentes en la reunión de Valladolid expusieron las órdenes e instrucciones recibidas cuya aplicación será transcendente para el verdadero encauzamiento del problema de la tuberculosis.

Por deseo expreso del Generalísimo, en cada provincia liberada y en cada una de las que se va liberando, se instalará un SANATORIO ANTITUBERCULOSO. La novedad y trascendencia de este acuerdo radica principalmente en el hecho de que el Estado no se limita a crear estos organismos imprescindibles para la lucha antituberculosa, sino que los hace viables asegurándoles el sostenimiento. El compromiso del Estado es sostener cien camas en cada provincia. Las provincias por su parte, se verán obligadas a proveer la instalación del Sanatorio, gasto este bien pequeño si se compara con lo que significa su sostenimiento.

Y no es solo esto. No se trata de un plan a desarrollar en un largo plazo, lo que haría pensar en su incumplimiento. Estos Sanatorios deben habilitarse rápidamente y estar funcionando en el próximo otoño.

Ante esta ocasión, única de encauzar debidamente nuestro problema tuberculoso, la Delegación Provincial de Patronato, ha encomendado a los técnicos que forman parte del mismo, la labor de encontrar edificio adecuado para comenzar rápidamente la instalación del Sanatorio que funcionaría con carácter provisional hasta tanto que sea posible disponer de edificio

SASTRERIA - CAMISERIA

TENA

Por traslado residencia se traspasa negocio

INSECTICIDAS

INSECTICIDA LIQUIDO A GRANEL
INSECTICIDA LIQUIDO EN LATAS
INSECTICIDA POLVOS EN BOTES

JUAN JOSE ALONSO.—CERVANTES, 1.—LOGROÑO

A las diez de la mañana de ayer, lunes, con la iglesia totalmente llena, se celebraron en la Parroquia de Fuenmayor los funerales por el eterno descanso del alma del soldado de Bailén, don Abundio Sáenz de Cabezón Rubio, que encontró gloriosa muerte en el campo de batalla, luchando en defensa de la Religión y de la Patria.

El acto fué presidido por las autoridades y miembros de la familia y concurrieron el pueblo entero y nutridas representaciones de vecinos de Logroño y de los pueblos de la Rioja Alta, donde la familia goza de muy sinceros afectos, puestos de manifiesto en los incontables testimonios de pésame que viene recibiendo.

Al reiterar a los deudos del heroico soldado, mártir por la Patria, nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a su prometida, la señorita María del Rosario García Rubio, expresamos en nombre de todos ellos su profunda gratitud a cuantas personas les han acompañado en su dolor o han asistido a los actos religiosos de referencia.

Las misas que se celebren mañana, miércoles, en la Iglesia de Carmelitas, altar de la Virgen del Carmen, a las siete y siete y media; en San Bartolomé, a las ocho y media, altar de los Dolores, y a las once en la Colegiata de la Redonda, altar de la Virgen del Pilar, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON MAURO ORTIZ DE URBINA Y URBARREN (q. e. p. d.), que falleció el día 11 de agosto de 1936.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diftermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago los siguientes libramientos: Don Victoriano Ruiz Calvo, don Fructuoso López, señores Gastel, Dominguez y Pascual, don Carlos Pérez Barrechina, señores Fernández Hermanos, señora viuda de J. Soler, señores sucesores de C. de la Riva, Almacenes Garrigosa, U. Sábala Urzay, Señor Nieto de C. Sevilla, don Francisco Ruiz Aduna, don Manuel Bejano, señor Trevijano Hijo, don Cayetano Baroja, don Félix Azpilicueta, don Alfonso Llorente, don Francisco Pinillos, señor hijo de G. Oñate, don Federico Ruiz, don Julio Ochoa, don Victoriano Sáenz, don José María Rubio, don Alejandro Navajas, don Santos Nájera, don Nemesio Ocoñ, don José Heredia, don Benito Rodríguez, señores Gerardo y Domingo Ruiz, señora viuda de Sáez, don Luis del Campo, señores Bernal S. Idelfonso y Compañía, señores T. Sáenz y Compañía, señor Administrador de la Prisión provincial.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

V. Infante

Especialista en
Garganta, nariz y
oidos Consulta de

11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

FRICCION CEREOL

cura reumatismo, lumbago, ciática,
contusiones, torcedura y dolores.

PELUQUEROS

Crema de jabón para afeitarse; alta
calidad; gran rendimiento. Líquido
aceitoso para permanentes, puntas y
raíces. Especialísimo para sin hilos,
Shampooings sin jabón. Pida muestras

"Productos Vanie"

General Franco, 42, Logroño

En nuestra Redacción hemos recibido a una representación autorizada de los enfermos hospitalizados en las salas once y once bis del Santo Hospital Provincial, que se ha acercado a nosotros para rogarnos hagamos pública su gratitud al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Francisco Rivas y Jordán de Urries, por las atenciones y obsequios que de la citada dignísima autoridad vienen recibiendo frecuentemente, y también a la señora doña María Moreda, por la diligencia que pone en los cuidados encomendados a la misma.

Quedan complacidos.

CARRRETERO

muy práctico para
andar con caballerías, se necesita, con
buenos informes, en el Almacén de
Cereales de Hipólito Loyola, Nájera.

BONITO PRIMER PISO,

se arrienda
en Calvo Sotelo, 28, casa del señor
Eguizabal, con todo confort y bien
decorado y hermosa galería.

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS

Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

CONSULTORIO PARA ENFER- MEDADES DE LOS OJOS

del

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
SALMERON, 30. LOGROÑO

Presidido por su hijo don Antonio hermano político don Antonio Eudoro y otros parientes y amigos, verificó el entierro del que fué conocido tipógrafo don Víctor Fralío Cospedal, al que asistió una concurrencia muy numerosa en la que abundaban impresores de todos los talleres de Logroño y nutridas representaciones de otros sectores sociales.

A su apenada viuda, hijo y demás familia, les hacemos reiterada expresión de nuestra condolencia.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro
GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1724.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6
Bretón de los Herreros, 12, 2.º

El pasado domingo fueron leídas las primeras amonestaciones para un proyectado enlace, de la bella e inteligente señorita Leonor Nájera, con el brigada de complemento del Destacamento de Infantería Bailén número 24, don José Cortés Payá.

Anticipamos a la enamorada pareja, cuya boda se verificará a final del mes corriente, nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus familias.

Patronato Local de For- mación Profesional de Logroño

ANUNCIO DE BECAS

En virtud de acuerdo adoptado por el Patronato local de Formación Profesional de Logroño, se anuncian, para su provisión, las siguientes becas, para cursar los estudios del Grado de Maestro Elemental que en la Escuela Elemental de Trabajo se cultiva, con las condiciones y observaciones siguientes:

UNA BECA DE SEISCIENTAS PESETAS (650) pesetas anuales para los residentes naturales de Logroño, o que, sin ser de Logroño, lleven su residencia en esta población más de cinco años consecutivos, sustituyendo con cargo a la subvención reglamentaria que concede el Excmo. Ayuntamiento de Logroño.

UNA BECA DE MIL DOSCIENTAS CINCUENTA (1.250) pesetas anuales para los residentes naturales del resto de la provincia—excepto las partidas judiciales de Haro y Santo Domingo de la Calzada—, o que, sin ser de la provincia, lleven en ella su residencia más de cinco años consecutivos, sostenida con cargo a la subvención reglamentaria otorgada por la Excmo. Diputación provincial.

El Patronato hace constar, para conocimiento de los interesados, que el percibo por parte de los beneficiarios de las asignaciones correspondientes a las referidas becas, queda condicionado al cobro de aquellas subvenciones por parte del Patronato, no siendo éste responsable de las demoras e interrupciones que en dicho cobro pudieran producirse.

Por acuerdo del Patronato, los interesados en los barrios de Vares y Cortijo serán considerados, a los efectos de las becas que se anuncian, como residentes en la provincia, teniendo en cuenta la distancia de los citados barrios a la población, que dicho hecho los sitúa como si de Ayuntamiento independiente se tratase.

Los aspirantes a las mencionadas becas deberán presentar sus solicitudes en el domicilio del Patronato (Escuela Superior de Trabajo, General Franco, 9), dirigidas al señor Presidente, dentro del plazo que terminará el día 10 de septiembre, a las diecinueve horas (siete de la tarde), cuyas instancias acompañarán los solicitantes que acrediten: carecer de cursos para realizar los estudios propuestos; ser obrero o hijo de obrero, y, en otro caso, los padres justificarán la contribución de cada uno de los menores de edad, mediante certificaciones de la Delegación de Hacienda y de las Alcaldías correspondientes, siendo preciso, además, tener catorce años cumplidos, sin exceder de dieciocho, cuyo requisito se justificará mediante la presentación de la Partida de Nacimiento del Registro Civil.

Deberán, asimismo, los aspirantes reunir la condición de haber terminado los estudios del Grado de Maestro Obrero, circunstancia que acreditarse mediante la presentación del expediente Docente.

Los ejercicios se verificarán en la Escuela Superior de Trabajo, sito del Tribunal acordado, previo el pase por la Oficina-Laboratorio de Orientación y Selección Profesional, en la segunda quincena del mes de septiembre, (el día se anunciará oportunamente) y versarán sobre las materias comprendidas en el Grado de Oficial Obrero, mediante ejercicios que determinará oportunamente el Tribunal.

Logroño, 6 de agosto de 1937.
Segundo Año Triunfal.

El Presidente en funciones
Marque Estabala

Patro
mac
En v
el Patr
festa
ra su
pa cu
de Of
Elemen
las con
gient
DOS
pesetas
gient
en sel
denia
o año
argo
que co
do de
DOS
muele
natra
cepto
y S
que,
en ella
cos co
o a l
El Ex
al de
gencia
El l
gencia
Por
Bentes
Cortijo
factos
como
dena
tacion
hecho
finito
Los
becas
las es
nato
Gener
Presid
Gargan
lección
cuya
fianc
secur
por su
obrero
justifi
fuen
de ed
la De
Alcal
precis
fidos
quisi
Presen
miento
Los
tribun
la O
y Sele
da (el
v) de
v) de
p) de
Comp
Logro
Segun
DEF
hecho
seta d
lo co
po can
Eloy,
dijer
don d
Des
fulada
deleg
del cor
monio
SAN
guasta
nuest
par
polom
pago
Panlin
fo mo
hijo d
AGI
recolec
do ha
pelo l
para l
penta

Patronato Local de Formación Profesional de Logroño

ANUNCIO DE BECAS

En virtud de acuerdo adoptado por el Patronato local de Formación Profesional de Logroño, se anuncian, para su provisión, las siguientes becas, para cursar los estudios del Grado de Oficial Obrero que en la Escuela Elemental de Trabajo se cultivan, con las condiciones y observaciones siguientes:

AN

DOS becas de QUINIENTAS (500) pesetas anuales cada una, para los residentes naturales de Logroño, o que, sin ser de Logroño, lleven de residencia en esta población más de cinco años consecutivos, sostenidas con cargo a la subvención reglamentaria que concede el Excmo. Ayuntamiento de Logroño.

NC

DOS becas de MIL (1.000) pesetas anuales cada una para los residentes naturales del resto de la provincia—excepto los partidos judiciales de Haro y Santo Domingo de la Calzada—que, sin ser de la provincia, lleven en ella de residencia más de cinco años consecutivos, sostenidas con cargo a las subvenciones otorgadas por el Excmo. Diputación y Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Logroño.

TI

El Patronato hace constar, para conocimiento de los interesados, que el percibo, por parte de los beneficiarios, de las asignaciones correspondientes a las referidas becas, queda condicionado al cobro de aquellas subvenciones por parte del Patronato, no haciéndose éste responsable de las demoras e interrupciones que en dicho cobro pudieran producirse.

QVA

Por acuerdo del Patronato, los residentes en los barrios de Varea y El

RIOJA ALTA

UNA DESGRACIA.—Una chispa eléctrica ha privado de la vida al que-

AÑO

Cortijo serán considerados, a los efectos de las becas que se anuncian, como residentes en la provincia, teniendo en cuenta la distancia de los distintos barrios a la población, que de hecho los sitúa como si de Ayuntamientos independientes se tratase.

1

Los aspirantes a las mencionadas becas deberán presentar sus instancias en el domicilio social del Patronato (Escuela Superior de Trabajo, General Franco, 9), dirigidas al señor Presidente, dentro del plazo que terminará el día 10 de septiembre, a las diecinueve horas (siete de la tarde), y cuyas instancias acompañarán justificantes que acrediten: carecer de recursos para realizar los estudios por su cuenta; ser obrero o hijo de obrero, y, en otro caso, los padres justificarán la contribución que pagan y el número de hijos menores de edad, mediante certificaciones de la Delegación de Hacienda y de las Alcaldías correspondientes, siendo preciso también tener doce años cumplidos, sin exceder de dieciséis, cuyo requisito se justificará mediante la presentación de la Partida de Nacimiento del Registro Civil.

8

Los ejercicios se verificarán en la Escuela Superior de Trabajo, ante el Tribunal acordado, previo el pase por la Oficina-Laboratorio de Orientación y Selección Profesional, en la segunda quincena del mes de septiembre (el día se anunciará oportunamente), y versarán sobre las materias correspondientes a la instrucción primaria completa.

8

Logroño, 6 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

0

El Presidente en funciones, Enrique Palacio

QVEZ

DEFUNCION.—Repentinamente falleció en el día de ayer, nuestro buen amigo don Ubaldo Nalda, causando esta desgracia general sentimiento en la localidad, por ser persona que supo captar las simpatías de sus convecinos por sus excelentes cualidades. Hoy se ha verificado el entierro consiguendo una verdadera manifestación de duelo.

SECCION DE NAJERA

DESCANSE EN PAZ y reciban su atribulada esposa doña Ruperta Domínguez, hijos Angel, Felisa y Ambrosio, así como los demás familiares, el testimonio sincero de nuestro pesar.

TRICIO, 8

SAN MAMES.—Debido a las circunstancias actuales, la festividad de nuestro Santo ha quedado reducida a la parte religiosa, celebrándose misa solemne, procesión y sermón, éste a cargo de nuestro querido párroco, don Paulino Ibáñez, quien elegantemente hizo el panegírico de tan virtuoso hijo de Cristo.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 8 y 9: Nacimientos.—Esther Pares Pérez, María Teresa Las Heras Blanco, Angelita Serrano Fando.

AGRICOLAS

Ha terminado la recolección de cebadas, cuyo resultado ha sido excelente, tanto en cantidad como en calidad, habiendo dado principio la trilla del trigo, del que se espera idéntico resultado. El viento presenta muy buen aspecto.—Paucha.

DE ALFARO

9 de agosto

FUNERAL POR LOS CAIDOS.—El pasado domingo se celebraron en la Iglesia Parroquial de San Miguel los funerales por la muerte del soldado de Regulares y falangista Jesús Aznar Sesma, que estaba peleando desde el principio del Movimiento Salvador de España.

Asistieron las autoridades, la banda municipal, las Milicias formadas que componían las tres centurias, las Femeninas, Flechas y Pelayos. Una vez terminados los funerales, nuevamente desfilaron las Milicias, congregándose en la Plaza de España.

donde se dieron los tres vivas de rigor en la Falange, que fueron contestados por todos. Para final del acto se tocaron los Himnos Nacionales y desfilaron las fuerzas a su cuartel.

También tenemos noticia de haber muerto en el frente de combate el voluntario de Caballería de Castillejos, Alfonso Martínez Jiménez, que igualmente estuvo desde los primeros días como voluntario.

La familia tuvo la triste satisfacción de poder verlo momentos antes de darle sepultura.

Reciban ambas familias nuestro más sentido pésame por la muerte de los dos héroes defensores de la España del Generalísimo Franco y católica.

—El día estuvo bueno. Desde por la mañana estaban por las calles colocando las insignias de Auxilio Social de Invierno las Femeninas de Falange y Margaritas, que no se dejaban pasar ni una persona sin que fuera condecorada.

—A las diez de la noche, en la plaza de España, dió concierto la banda municipal que dirige el maestro señor Arbizu, que duró hasta las doce y cuarto. Hubo bastante animación. No se sentía el calor sofocante que en días pasados habíamos sufrido.

Teodoro Moreno

LA RIOJA hace 25 años

A medida que se acercaba el día de la inauguración oficial de la Sociedad Deportiva "Logroño Recreation Club", aumentaba el entusiasmo por los interesantes partidos de fútbol que habían de jugarse, contando ya la Deportiva con los siguientes jugadores logroñeses: César Aragón, M. Tilman, Ricardo Elvira, Manuel F. Bobadilla, Jaime Masip, Alejandro Pueyo, Vidal Redón, Julio Redón, Hipólito Ibáñez, Vicente Villamar, Lorenzo Serván, Guillermo Erice, Antonio Deus, Ricardo Asín, Emilio Labad, Manuel Morás, Bernabé Bergasa, Alejandro Valuerca y Cayo Redón.

—En Villar de Arnedo, donde se habían reunido Comisiones de viticultores de Tudella, Pradejón y otros pueblos limítrofes, dió varias conferencias sobre las enfermedades de la vid y modo de combatirlas, el ingeniero agrónomo de la Estación Enológica de Haro, don Moisés Martínez Zaporta.

—En Castañares de Rioja, se encontraba paralizada la venta de patatas, de las que había grandes partidas, cotizándose a 6 pesetas los 100 kilos, con tendencia a bajar más el precio.

—En el Alto Cameros, los pueblos estaban en plena trilla de los centenos. Había mucha paja, pero el grano fue pequeño, esperándose una cosecha mediana, atribuyendo los labradores esta pérdida a la gran nevada que cayó en junio último pasado, que heló el grano y tumbó las mieses. El verano transcurrió malo, debido a los tríos continuados, nieblas y chubascos, pues en el mes de julio último cayeron dos grandes heladas que hicieron daño a los capariones y patatares.

Pida el exquisito queso de nata "ZUGARRA"

De venta en Ultramarinos finos

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 8 y 9: Nacimientos.—Esther Pares Pérez, María Teresa Las Heras Blanco, Angelita Serrano Fando.

Defunciones.—Luis Arcaez Díez, de ocho meses, de Haro; Benigna Aguado Quiroga, de 77 años, de Sotés; Victor Fraile Ortigosa, de 53 años de la provincia de Burgos; Primitivo Tolosa Gil, de 55 años de Puenteajón (Zaragoza).

Matrimonios.—Ninguno.

Sección de Arnedo

MURO DE AGUAS

CAIDA GRAVE.—El próximo pasado día 30, cuando se dirigía a sus faenas agrícolas, término del "Canalizo", nuestra convecina Celestina Marín Gil, la caballería que montaba echó a correr a todo galope, sin poder aquella sujetar al animal, cayendo al suelo con tal violencia que resultó con la fractura de una pierna y varias heridas y contusiones por distintas partes del cuerpo, de tal gravedad que en la ambulancia sanitaria fué llevada a la capital para su ingreso en el Hospital provincial.

Hacemos votos para su curación ya que la infortunada es madre de numerosa familia y lleva consigo una niña de pecho.

LA SIEGA.—Los labradores están apenados por la mala siega y por el

poco rendimiento que esperan por causa de los pasados pedriscos.

DEL FRENTE.—Han pasado varios días entre nosotros los valientes soldados Julián García, Saturnino y Venerando Martínez, habiendo regresado a sus destinos. Les deseamos buena suerte.—Ramos.

RIOJA ALTA

LEIVA, 7

UNA DESGRACIA.—Una chispa eléctrica ha privado de la vida al que-

rido convecino don Isaac San Millán (d.e.h.). Al oscurecer, acostumbra a regresar de sus faenas agrícolas. Extrañados en su casa de que siendo ya las diez no hubiera regresado, su hijo Andrés, acompañado de varios vecinos, salieron en su busca, encontrándolo el propio hijo, muerto, así como a la burra en que regresaba a casa. Hoy, 7 de agosto, a las ocho de la tarde, después de practicada la autopsia, se le dió cristiana sepultura, viéndose su sepelio muy concurrido. Es el primer caso que ha tenido lugar en este pueblo de una muerte semejante.

A su viuda, doña Jacinta Manero, e hijos Secundino, Andrés y Juana, así como a otros familiares, les damos nuestro más sentido pésame.

Prinde

Bibliografía

MISION

Al número 12 de esta gran revista quincenal acompañan los siguientes grandes suplementos:

Suplemento número 56: "La perfecta casada", de Fray Luis de León.

Suplemento número 57: "Pregón de Pedagogía Española", de Antonio Fernández Rodríguez, inédito, especial para MISION.

Suplemento número 58: "A buen juez mejor testigo", de Zorrilla.

Suplemento número 59: "San Ignacio de Loyola", de Papini.

Suplemento número 60: "La casa vieja", de Anderson.

En folletón: "El sombrero de tres picos", de Alarcón.

Un trimestre, con al menos treinta grandes suplementos, tan sólo 4'50 pesetas.

Suscríbase usted a Luis Espada, 15, Orense.

SE VENDE COCHE PARA NIÑO, moderno y en muy buen uso. Razón en LA RIOJA.

EN SAN AGUSTIN, 14, Almacén de Juan Eguizabal, se vende melón tendral a esta barato, y toda clase de frutas y patatas al por mayor y menor. Teléfono, 21-48. Logroño.

ATENCION

Escabeche de barril, 4'90 kilo. Champiñón fresco. Quesos y mantequillas de todas clases. Puesto de aves "La Rubia", Plaza de Abastos, Planta baja

TINTORERO, se precisa práctico en tintes. Tintorería Masip.

COMPRO BOMBA ELECTRICA de uno o uno y medio caballos. Talleres San Vicente, Capitán Gaona, 7. Logroño.

SE ARRIENDAN: Planta baja, para tienda o almacén, en Laurel, 21; piso tercero, todo confort, en Portugal (Salmerón), 8, y planta baja, con patio, en Salmerón, 38.

SE DESEA CRIADO para casa de labranza, que sepa cumplir con su obligación. Tratar con don Angel Peña, corresponsal de LA RIOJA, en Nájera.

MADERA DE CHOPO, compro en rollo, verde y seca. Informes LA RIOJA

MULAS Y MULOS compro de trabajo, caballos y yeguas enganchados de tiro, permanente en Haro, Robustiano Pérez.

APRENDIZ ADELANTADO DE CARPINTERO, se necesita, en San Juan, 48. Estuchista.

SE VENDE GALERA NUEVA, pequeña y fuerte, preparada para el acarreo. Tratar con Fernando Rioja, en Santo Domingo de la Calzada.

SIRVIENTA, se necesita. Razón en LA RIOJA.

SE DESEA COMPRAR una prensa de dos husos. Tratar con Luis Fonca, en Fuenmayor. (a)

GALLETAS CHIQUILIN HEMOS RECIBIDO T. SAENZ Y COMPANIA, S. L. Sucesores de Vda. de H. Arza

Pérdidas

—Desde la terraza de Los Leones, por las calles del General Mola y del Capitán Gallarza, hasta El Carabanchel, de un pequeño visor u objetivo fotográfico, de forma de un dedal, pequeño, con dos cristales. Se gratificará a quien lo entregue en LA RIOJA.

—Una medalla de la Virgen del Carmen, con inscripción de fecha. Se gratificará a quien la entregue en LA RIOJA.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Ma. rrodán Lázaro. La más próxima a los Baños.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1096 LOGROÑO

FINCA de tres fanegas, buen regadío, al pié de la madre, con frutales, se vende junta o en parcelas, a medio kilómetro de Logroño. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN una yegua, de siete cuartas y media de alzada y siete años, con una cria, y una mula, de seis cuartas y media de talla y ocho años. Tratar con Antonio Marcos, en Badarán.

NODRIZAS

—Casada, de 30 años, leche de tres meses, desea criar en su casa de Montalvo de Cameros. Informes, Esteban Sáenz, en dicho pueblo.

—Se necesitan en la Beneficencia Provincial.

COMPRO PAPELETA del Monte de Piedad, de máquina de coser. General Mola, 41, entresuelo izqda. (a)

SE VENDE RADIO NUEVA, onda normal y extracorta. Informes en LA RIOJA.

RADIO ONDA NORMAL, en perfecto estado, se vende. Pérez Galdós, 8, entresuelo izquierda.

BLAZ

SE VENDEN DOS VACAS de 4 y 6 años, una con leche y otra próxima a parir, buena raza. Tratar con su dueño, Máximo Aratsay, en Santurde

PISOS. Alquiler con baño y galerías al sol, muy económicos. General Franco, núm. 42.

QVEZ

MADERA DE CHOPO piso y teja, propia para obrer, y cañizo para las mismas, vende en Calaborra M. Rodríguez, Carpintería, frente al Hotel Espinosa. Precios especiales a los señores contratistas. (d.m.v.)

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Vístelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

BARBEROS.—Necesito oficial o medio oficial. Inútil presentarse sin buenas referencias. Julio Arnedillo, en Rincón de Soto.

SE OFRECEN UNA MAQUINA TRILLADORA "Ajuría" núm. 2. Informes en LA RIOJA.

PISOS. Se arriendan dos, superiores y muy higiénicos, con rebaja de renta de un 25 por ciento. Informes en LA RIOJA.

TOMARIA EN ARRIENDO CUADRA, capaz para cuarenta vacunos Razón en LA RIOJA.

SE DESEA TOMAR EN ARRIENDO casa con huerto o patio, cerca de Logroño. Razón, Avenida de Colón, 16, tercero izquierda.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

Trilladoras "ROUSTON"

Se ofrece para la presente campaña con todos los elementos. Dirigirse a José Alonso, teléfono, 7, Lerín.

MARMOLES

SE ARREGLAN DE TODA CLASE D. LOPEZ

FALLER: M. DE SAN NICOLAS, 124

TIERRA.—Se venden 31 fanegas de primera, regadío. Razón, Muro del Carmen, 6, entresuelo. (a).

Advertisement for ISIDRO JOVER LOGROÑO, featuring illustrations of machinery like 'AMASADORAS', 'HORNO', and 'TALLERES'. Text includes 'lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería' and 'TELEFONO 1389 C. VILLAMEDIANA'.

Advertisement for 'Servicios combinados de automóviles' in Logroño-Laguardía-Vitoria. Text: 'Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6'30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 13, teléfono 1481'.

Advertisement for 'CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA'. Text: 'Institución benéfico-social fundada en 1876', 'Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1936, 55.612', 'Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.598-08 Ptas.', 'Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8.—SAN ANDRES, 14. ARMAS, 89', 'OPERACIONES QUE REALIZA: IMPOSICIONES ANUALES, IMPOSICIONES SEMESTRALES, LIBRETAS ORDINARIAS, LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes), PRESTAMOS A LABRADORES.', 'Sucursal en Logroño: General Mola 16 (Portales)'.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SALZ DE CARLOS'. Text: '¡¡ Ya está a la venta !!', 'Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.', 'Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián'.

Nuestros muertos y los muertos de los rojos

¿Cuándo comenzaron los españoles de nuestro tiempo a morir "por Dios y por la Patria"? Porque antes del glorioso 18 de julio de 1936, ya fué preciso que el buen español pensara en dar su vida y que aún la diese... La República le había desafiado a muerte: muchos no lo supieron ver, pero muy pronto empezaron a sentirlo. La efusión de sangre se inició el 11 de mayo siguiente al triste momento memorable 14 de abril y, un año después, el 10 de agosto se hizo necesario que los caballeros al servicio de la Patria empezasen a velar sus armas...

no preguntamos nada, porque de sobra sabemos que en las listas de los muertos que el Gobierno de Valencia necesita para vivir y sobrevivir, no figura apellido alguno de sus familias representativas, ni de los jefes o jefecillos de sus gremios y sindicatos. ¿Qué héroe o qué mártir de la turba ideológica roja han dado los Giral o los Zulueta, o los Prieto, o los Cordeiro, los Barnés o los Alborno, o los Per negociar con todo, hasta negociar con la sangre del pueblo que dicen defender. ¿Cabe fraude semejante...? Viajeros que llegan de París cuentan y no acaban de la vida prócer que llevan allá los exministros y ministrables de la República, los oligarcas y caciques de una política como ninguna otra nefanda, los periodistas que escurrieron el bulto a tiempo, los hijos de todos ellos no obstante la edad militar en que la mayoría se encuentra...

PEDRO DE ALVARADO
(Exclusiva para esta región).

Del Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO
Presidido por el alcalde accidental don Tomás Moreno Garbayo, celebró ayer sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento de esta capital, asistiendo los concejales señores Estefanía, Pardo, Santana, Del Valle, Martínez Val, Valenzuela, San Juan, Gómez, Sáenz, Esteban Iñiguez, Fernández de la Pradilla, Mendoza, López Menéndez y Rodríguez.

ORDEN DEL DIA

El señor Secretario da lectura al Informe emitido por la Comisión de Gobierno en los expedientes políticos incoados a los guardias municipales, Esteban Palacios y Nicolás Urdaniz en los que se propone la reposición de ambos en sus cargos, siendo aprobados por unanimidad. Es autorizado el señor alcalde para que designe a los señores concejales que han de ayudarle en el estudio de los expedientes a que se refiere el artículo tercero del decreto número 108 del Nuevo Estado.

RADIO RIOJA

A las 13, discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño. A las 13'30, "La Viejeita", Echeagaray y Cabajero (zarzuela completa). A las 14'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca. A las 15, continuación del programa para los heridos. A las 21'30, "Molinos de Viento", Luna; "El Barberillo de Lavapiés", Barbieri; "La Tempranica", Jiménez; canciones variadas; noticias locales y de última hora.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella

LA GUERRA EN EL MAR
Historia de una presa corsaria

Por FRANCISCO ESCARTIN

Burgos es hoy una retaguardia encantadora. Por eso, siempre que voy o regreso de algún frente en que me coge de paso, me quedo unas horas y me entero al mismo tiempo de las últimas novedades relacionadas con la guerra o con la política, que luego me han de servir de mucho. En mi último viaje del frente de Madrid, de regreso de Bilbao, cuando pasaba por la terraza del café Tudanca de Burgos, camino del Casino, a donde me dirigía en loable propósito de festejar mi paladar con una taza de exquisito café y mis oídos melomanos con bellos trozos musicales, me pareció notar que alguien me llamaba de un modo familiar, que sólo usaban mis amigos de Bilbao; miré, no vi a nadie aparentemente conocido, y seguí mi camino. Caminaba de prisa, sorteando con desenvoltura los obstáculos de mesas y sillas de aquella larga terraza que es la acera del Casino. Me pareció que alguien seguía exactamente mis mismos pasos, casi rozándose los talones. Iba a entrar ya en el Casino cuando sentí que me tocaban tímidamente en el hombro. Me volví rápido. Vi a un mozalbeté, un "limpia".

¿A mí?—contesté un poco extrañado. ¿Quién?—Aquellos aviadores. Y me indicó un grupo de aviadores que destacaban sobre el gentío de la terraza con la albura de sus monos detonantes. —Pero estás seguro que me llaman a mí?—insistí aún, dudando. —Sí, sí; me ha mandado uno que lo sigiera a usted y lo llevara. —Bueno; no sé quién será, dije para mí, porque yo tengo pocos amigos aviadores. Pues todo lo comprendí al acercarme y reconocer a uno de ellos. Se trataba de Nicolás Ruiz, aviador civil, bilbaíno, y a quien la revolución frustró un vuelo trasatlántico que tenía maravillosamente estudiado: Bilbao-Buenos Aires, con escala en uno de los barcos portaaviones alemanes del Atlántico, al servicio aerpostal sudamericano.

Nicolás Ruiz, hijo de un alto jefe de "La Vasconia", la gran siderúrgica que sigue en importancia a los Altos Hornos de Vizcaya, que podía haber gozado de zonas enchufadas en el pseudopública de Euzkadi, de haber ofrecido su colaboración a su prestigio popular, prefirió jugarlo todo a una carta en la que no había más ganancia que exponer su vida al servicio leal de España. Una noche se fué a Santurce, se desnudó, se echó al mar y fué nadando hasta un barco inglés que esperaba las luces del día para cargar. El barco, por anglaterra de su capitán, lo llevó a Inglaterra como refugiado político. De allí vino a la España nacional, se presentó a las autoridades militares, que no lo pudieron aún utilizar como aviador, porque todavía no teníamos aparatos, y estuvo combatiendo como soldado en los frentes de Madrid hasta que tuvo plaza para volar. De su comportamiento en el aire, nada me quiere decir, nada más que elogios encendidos de sus compañeros; pero advino bajo el hermetismo de su modestia hechos de suma elocuencia, porque si no no comprendo como ha podido llegar tan rápidamente a la graduación que ostenta. —Y tú, qué haces aquí, que no estás en un buen pirataje?—me pregunta riéndose. —Ya ves, chico. Me ofrecí a las autoridades de tierra en lugar de hacerlo a las de Marina. Inconvenientes de vivir en el interior. Luego, cuando quise ofrecermé ya era tarde: estaban cubiertas todas las plazas. Tenemos tan poca Marina...

—¿Hombre, a propósito! ¿Quién es Zaldúa? —¡Ah! ¿Pero no sabes? —Nada; no sé apenas nada de nada. Desde que me he hecho terral, vivo completamente alejado de las cosas del mar. Y no por gusto, sino porque no tengo con quién cambiar impresiones. —¿Así que no te enteraste de la hazaña de Tomás Zaldúa en el "Montecillo"? —Es la primera vez que oigo el nombre de ese barco. —Bueno, pues toma un cigarrillo de contrabando, de aquellos "Players" que a ti te gustaban, y ponte cómodo para escuchar. ¿Te acuerdas de aquellas tertulias nuestras del "Boulevard" de Bilbao, cuando soñábamos en dar la vuelta al mundo en una goleta y piratear a lo grande en los mares del Sur y de la China? Tú y Tomás ibais a ser los capitanes... recuerdo. Tomás, el capitán de presas; tú, el de la expedición. Pues bien; Tomás ha visto en parte realizado su sueño; y de una forma mucho más honrosa; sin tener que poner al mar gen de la ley. De pirata frustrado que era, ha ascendido a corsario de categoría. ¡Es comandante de un buque! —¿Qué canalla!—me hace a mí exclamar de envidia. —Y cómo lo ha conseguido? —Pues jugando la vida como un pirata generoso y valiente. A raíz del Movimiento, Tomás estaba de primer oficial en el "Montecillo" de la naviera "Navajas y Cia". El gobierno rojo se incautó del barco para dedicarlo al transporte de explosivos y armamento. Ya sabes que Tomás, como tantísimos vascos, odian el bizaimitismo. Y son españolistas exaltados, de manera que él, desde el mismo momento que se vio sirviendo a los rojos, ya pensó en hacerles una buena jugarreta. Aunque era el segundo de a bordo, tenía gran ascendencia sobre el capitán, buena persona y adicto a nosotros. En pocas palabras le confió el plan que había trazado para entregar el barco a los nacionales, y le pidió su adhesión, que el capitán no sólo dió, sino que quiso asumir toda la responsabilidad del peligroso proyecto.

Con la tripulación no se podía contar. El barco tenía un soviético organizado políticamente y un comisario representante del gobierno, que vigilaban estrechamente al capitán y oficiales. Pero Zaldúa es un vasco intrépido y un marino valiente, de una severidad y entereza que a mí me hicieron designarle capitán de presas de mi fantástico velero pirata. Embarcaron en Francia cartuchería, bombas y armamentos con destino a Valencia. Al pasar por el Estrecho, Zaldúa dijo al Comisario que no llevaban bastante carbón; que en caso de forzar las calderas, perseguidos por barcos "faciosos", podían quedarse sin combustible. —Aquí en Gibraltar podremos llevar en unas pocas horas, las carboneras con buen carbón inglés—indicó —Como ustedes quieran—les dijo el comisario—; pero que sea rápido. Zaldúa saltó a tierra, se fué a La Línea, llamó por teléfono a Burgos y dió cuenta del barco y de su proyecto. —¿Conformes? —¡Sí, sí! Daremos las órdenes; suerte y enhorabuena—le contestaron. —Pues ¡Arriba España! Y cuenten ustedes con el barco y con la carga y con todos los granujas que traemos. En el Estrecho se encontraron con el "Jaime", que les escoltó hasta la salida. De aquí navegaron a rumbos de costa, hasta avistar las tierras rojas del Cabo de Gata, que demoraba por la amara de beber un rumbo un tanto abierto. En esto aparecieron dos "hidros" "faciosos", se acercaron al barco y empezaron a echar bombas que espantaron a la tripulación, porque los tales no podían dañarlos porque la consigna era simular un bombardeo para tener pretexto el capitán de virar en redondo y llevar el barco a Ceuta. Zaldúa se encargó de comunicar a la tripulación que para engañar a los "hidros" fingieran desistir del viaje, comunicando por radio a éstos que se entregaban y que hacían rumbo a Ceuta. Así lo hicieron; pero en el Estrecho les salió el "Jaime" y les dió orden de volverse a toda máquina—Si no pueden Vdes. llegar a Valencia, dejen la carga en Málaga—les ordenó. Se volvieron; la tripulación empezó a sospechar; el Comisario político subió al puente en forma amenazadora. —Al menor intento de traición son Vdes. muertos—dijo sacando la pistola. Zaldúa, alma de la conspiración, no se inmuto. Fué a la cabina del radiotelegrafista y le ordenó poner este radio dirigido a los "hidros" imposible entregar barco vigilancia "Jaime". Bombardeen "Montecillo hasta hundirlo". Esto era la muerte de todos; de ellos los primeros. Antes que entregar el barco con su terrible carga a los rojos, preferían hundirse con él. Heroísmo propio de marinos españoles. Llegaron en efecto, los hidros y empezaron a bombardear y ametrallar a la tripulación. Pero he aquí que entonces aparece el "Jaime". Como este era una presa de mayor calibre, abandonan los hidros al "Montecillo" y se echan como buitres sobre el acorazado. Se entabla dura lucha. Funcionan las ametralladoras y los antiáereos y las bombas que explotan en el mar dibujando la silueta del "Jaime" en una serie de "jeiser" irrisados de hirviente espuma. La batalla es aprovechada por el "Montecillo" para huir. Se aleja a toda fuerza de sus máquinas del alcance de los cañones del "Jaime", proa al Estrecho. La tripulación, sublevada, es contenida por Zaldúa, que amenazando con el cañón de su pistola la espalda del Comisario, obliga a éste a imponer calma y obediencia a los amotinados. De esta forma entran en Ceuta y entregan el barco y la carga. —¿Qué te parece?—termina preguntándome mi amigo Ruiz. —Pues que Tomás siempre ha sido un "golfo" de suerte. Pero ha hecho honor al cargo que le conferí. Dile que si hay un sitio para mí en su barco corsario, que cuente conmigo para todas las fechorías que se presenten. —No se donde está ahora; pero me

RICOS Y POBRES

Todas las pugnas que existían antes entre aquellas castas sociales que nacieron al calor de una absurda "economía liberal" preñada de injusticias y amparada por unas leyes que llevaban escondidas entre sus arrugas las ventajas del más fuerte en la lucha de la vida, han tenido en la calle una traducción significativa y elocuente. Para el vulgo la lucha estaba entablada entre los ricos y los pobres. Para los más presuntuosos en sus conocimientos sociales, los contendientes tenían la especial denominación de patronos y obreros. Descendiendo en la libertad de nomenclaturas se llamaban burgueses y proletarios. Más aún. Tiranos y esclavos. Según fuesen políticamente, liberales, demócratas, socialistas o anarquistas. Todos estos adjetivos en la gramática nacional-sindicalista desaparecieron en su primitiva significación. El niño pobre no sentirá envidia de los juguetes del niño rico. Entre la sala ansiosa del patrono y la fragua del obrero deberá haber la misma distancia que la que hay entre dos corazones que hermanados en sentimientos comunes se dejan guiar por una aspiración también común. Como entre la inteligencia que es la luz y el guía del vivir y el músculo, esfuerzo corporal cotidiano que es la vida misma. Como entre el dinero simiente que fecunda prosperidades a la nueva sociedad y el sudor que riega el surco en las labores grandes, Burgués y propietario. Campesino y Ciudad. Entre el rascacielos y la casa barata debe haber esa aglutinación espiritual de afinidad de afanes nuevos para la nueva justicia social. No habrá tampoco, ni tiranos ni oprimidos. Y siendo esta nuestra doctrina no extraña que las gentes creen que guardamos todas nuestras preferencias para el pobre. Para el débil dentro del seno de una sociedad hasta ahora injusta, porque ligados a las bienaventuranzas del Cristo, tenemos la suya como Voz Suprema en nuestro ánimo. Humildes, pobres de espíritu y perseguidos. Y aún os digo más; "Más fácil será que entre un camello por el ojo de una aguja a que entre un rico en el reino de los cielos". Esas fueron sus palabras. Y como ellos lo saben, aturridos por el peso de la sentencia buscan la salida que no quieren encontrar, porque el imperativo se marcó con huellas categóricas en el destino de estas generaciones como mercederos arrojados del Templo. Y publicanos arrepietidos son los primeros en el reino de los cielos.

Así podrán venir limpios de faltas y prejuicios los ricos y los pobres a la mansión exacta del Nacional-sindicalismo. Yo que conozco el camino os daré a conocer y os diré como viviremos en el Estado nuestro. Así podrán venir limpios de faltas y prejuicios los ricos y los pobres a la mansión exacta del Nacional-sindicalismo. Yo que conozco el camino os daré a conocer y os diré como viviremos en el Estado nuestro. Ni ricos egoístas, ni pobres desagraciados. Ni señores tiranos, ni siervos recoroscos. Pero que sea el rico el primero en abrir la marcha por la senda de las renunciaciones a sus intereses de casta y a sus privilegios de grupo. Que todo lo demás vendrá por sus cauces naturales. Que ya con palabras del Cid dijo José Antonio cuando hablaba de señores y siervos "Dios, que buen vasallo si oviero buen señor. ¡ARRIBA ESPAÑA! FERNANDO DIAZ CORMENZANA P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una fábrica de tejidos destruida por el fuego en Estella

Estella.— De dos a dos y media de la tarde del sábado se ha declarado un violento incendio en la fábrica de tejidos de la señora Viuda de Lorente, sita en las proximidades del cementerio de esta ciudad. Desde el primer momento se vió que el incendio adquiría grandes proporciones y que sería difícil dominarlo, porque en la fábrica había grandes existencias de materias combustibles de lana y algodón. Inmediatamente se avisó a los bomberos de Pamplona los cuales acudieron con toda rapidez, poniéndose en seguida a trabajar con denuevo para atajar el fuego, pero todos sus esfuerzos se estrellaron contra el voraz elemento que destruyó en poco tiempo toda la fábrica hasta sus cimientos, Pude decirse que se han perdido totalmente el inmueble, la maquinaria y las existencias. La fábrica se hallaba en gran producción, pues en ella trabajaban actualmente doble número de operarios que de ordinario. Además surtían de materias a muchas familias que se dedicaban a la confección de prendas de lana para la tropa. En el siniestro no ha habido que lamentar desgracia alguna personal.

EDICTO

JUZGADO ESPECIAL NUMERO 9 DE LA PLAZA DE MADRID (PRENSA, PERIODISMO Y PROPAGANDA.) Por el presente se requiere a cuantas personas puedan dar razón de la forma en que se ha desarrollado en la Plaza de Madrid la actividad de los periodistas y de la prensa en general y las diversas manifestaciones de la propaganda (folletos, pasquines, carteles, dibujos, fotografías, grabados, cinematógrafo, radiodifusión, mítines y actos públicos etc.) y a cuantos funcionarios hayan dependido del denominado Ministerio de Prensa y Comisariados de Propaganda de los distintos Ministerios para que se dirijan a este Juzgado especial Militar número ocho que actúa en Talavera de la Reina, manifestando por escrito su nombre, apellidos, profesión y domicilio, fecha en que salieron de Madrid y datos que pueden facilitar sobre los hechos cuyo esclarecimiento se pretende. Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de los perjuicios a que hubiere lugar. Dado en Talavera de la Reina, a 24 de julio de 1937. El Secretario, Angel Sánchez de San Francisco.

Un consejo, Señoras:

Para reducir vuestro presupuesto, hay un medio infalible. Visitad LA CASTELLANA FRUTAS SELECTAS. HUEVOS PRESQUISIMOS. CONSERVAS VARIADAS.— SE HA ABIERTO LA CASTELLANA MARQUES DE VALLEJO

violentemente sus verdaderas ansias revolucionarias. Así quedan divididos los hombres en dos grupos que combaten cada uno por la tiranía y por sus injusticias. Por eso el socialismo es también ineficaz. Antes los ricos con su opresión. Luego los pobres con sus recosores. Ni lo uno ni lo otro. Amor, solo amor, que si la nueva vida de España nace de nuestra violencia, en esta violencia está también la esencia misma de nuestro gran amor. Así podrán venir limpios de faltas y prejuicios los ricos y los pobres a la mansión exacta del Nacional-sindicalismo. Yo que conozco el camino os daré a conocer y os diré como viviremos en el Estado nuestro. Ni ricos egoístas, ni pobres desagraciados. Ni señores tiranos, ni siervos recoroscos. Pero que sea el rico el primero en abrir la marcha por la senda de las renunciaciones a sus intereses de casta y a sus privilegios de grupo. Que todo lo demás vendrá por sus cauces naturales. Que ya con palabras del Cid dijo José Antonio cuando hablaba de señores y siervos "Dios, que buen vasallo si oviero buen señor. ¡ARRIBA ESPAÑA! FERNANDO DIAZ CORMENZANA P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

enteraré y se lo diré. Yo también quiero ser de los vuestros. Y nos despedimos con el grito de guerra que veníamos inventado para la "Desesperada", la goleta pirata que cruzaría bajo cielo de hechizo brujo la diáfana azulidad de los mares tropicales, triunfantes de luces celestes y de apoteosis cromáticas, con la fascinación nocturna de las fosforescencias marinas cubriendo las aguas de fantásticos resplandores, entre la caricia física del viento perfumado por la flora jurjante de las islas paradisíacas...